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„România era în trecut o țară slab dezvoltată, cu o industrie și 

o agricultură înapoiate. La a 40-a aniversare a revoluției sale, Româ
nia se prezintă ca o țară industrial-agrară, cu o industrie modernă, 
puternică și cu o agricultură socialistă modernă, în plină dezvoltare".

NICOLAE CEAUSESCU

în aceeași atmosferă de caldă prietenie» înțelegere și stimă reciprocă, de continuă 

adîncire a bunelor raporturi dintre partidele și popoarele noastre, ieri a continuat

VIZITA DE STAT ÎN TARA NOASTRĂ 
A TOVARĂȘULUI LI XIANNIAN,

președintele Republicii Populare Chineze 
încheierea convorbirilor oficiale dintre tovarășul 

Nicolae Ceaușescu și tovarășul Li Xiannian
La Palatul Republicii s-au 

încheiat marți după-amiază 
convorbirile oficiale dintre to
varășul Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășul Li Xiannian, mem
bru al Comitetului Permanent 
al Biroului Politic al C.C. al 
P.C. Chinez, președintele Re
publicii Populare Chineze.

La convorbiri au participat:
Din partea română Ion Din- 

că, membru al Comitetului Po
litic Excutiv al C.C. al P.C.R., 
prim viceprim-ministru al gu
vernului, Lina Ciobanu, mem
bru al Comitetului Politic E- 
xecutiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., Ștefan Andrei, mem
bru supleant al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., ministrul afacerilor ex
terne, Ion Ursu, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. 
prim-vicepreședinte al Consi
liului Național pentru Știință 
și Tehnologie, Vasile Pungan, 
ministrul comerțului exterior 
și cooperării economice inter
naționale, Aurel Duma, minis
tru secretar de stat la Minis
terul Afacerilor Externe. Tu
dor Postelnicu. ministru se
cretar de stat la Ministerul de 
Interne și șef al Departamen
tului Securității Statului.

Din partea chineză Hao 
Jianxiou, membru supleant al 
Secretariatului « C.C. al P.C. 
Chinez, Gong Dafei, adjunct 
al ministrului afacerilor exter
ne, Chen Jie, reprezentant al 
ministrului comerțului exte
rior și relațiilor economice, 
Tao Siju, adjunct al ministru
lui securității publice, Sun 
Honglie, vicepreședinte al A- 
cademiei de științe, Li Ze- 
wang, ambasadorul Republicii 
Populare Chineze.

Ultima rundă de convorbiri 
a fost consacrată îndeosebi e- 
xaminării aspectelor majore 
ale actualității internaționale. 
A fost exprimată îngrijorarea 
față de încordarea fără pre
cedent la care s-a ajuns pe 
plan mondial, pericolul grav 
ipe care îl prezintă pentru 
pacea lumii intensificarea

deosebită a cursei înarmări
lor și. în primul rind, a înar
mării nucleare, adîncirea de
calajelor dintre țările bogate 
și cele sărace, accentuarea 
stărilor conflictuale din dife
rite zone ale lumii.

Apreciindu-se că problema 
fundamentală a zilelor noas
tre o constituie asigurarea pă
cii. oprirea cursei înarmărilor, 
și. în primul rind, a înarmă
rilor nucleare, s-a subliniat că 
se impune să se acționeze cu 
toată hotărî rea pentru tre
cerea la măsuri concrete de 
dezarmare, pentru apărarea 
dreptului fundamental al oa
menilor. al popoarelor la via
tă. la existență liberă și dem
nă. la pace. A fost, totodată, 
relevată însemnătatea respec
tării neabătute. în raporturi
le dintre state, a principiilor 

deplinei egalități în drepturi, 
independenței și suveranității 
naționale, neamestecului în 
treburile interne, avantajului 
reciproc, renunțării la forță și 
la amenințarea cu forța, im
portanța garantării dreptului 
fiecărui popor de a-și alege 
de sine stătător calea dezvol
tării economico-sociale.

în cursul convorbirilor, s-a 
relevat situația gravă care s-a 
creat pe continentul european 
ca urmare a amplasării de că
tre S.U.A. a rachetelor nu
cleare cu rază medie de ac
țiune și a trecerii la aplicarea 
contramăsurilor nucleare de 
către Uniunea Sori etică. Cei 
doi șefi de stat au arătat că 
este necesar să se facă totul 
pentru oprirea amplasării ra
chetelor americane cu rază 
medie de acțiune și a contra

măsurilor nucleare ale U.R.S.S.. 
pentru reluarea negocierilor 
dintre Uniunea Sovietică și 
Statele Unite ale Americii, in 
vederea^ realizării unui acord 
care să ducă la eliminarea ra
chetelor cu rază medie de ac
țiune și, apoi, a tuturor ar
melor nucleare de pe conti
nent. pentru realizarea unui 
sistem trainic de securitate și 
colaborare in Europa.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Li Xiannian au subliniat 
necesitatea de a se acționa 
pentru soluționarea pe cale 
politică, prin negocieri, a tu
turor stărilor de conflict și 
război din diferite regiuni, în 
interesul popoarelor respecti
ve, al cauzei păcii și stabilită
ții în întreaga lume.

In cadrul convorbirilor a 
fost relevată, de asemenea, în
semnătatea lichidării subdez
voltării, a eliminării decalaje
lor dintre țările sărace și cele 
bogate, convenirii unei soluții 
generale cu privire la datoria 
externă a țărilor în curs de 
dezvoltare, la limitarea do- 
bînzilor. restructurarea siste
mului financiar-bancar mon
dial. pentru așezarea relațiilor 
dintre state pe baze echi
tabile, pentru instaurarea noii 
ordini economice internaționa
le. Totodată, a fost evidențiată 
importanța intensificării coo
perării dintre țările în curs 
de dezvoltare, in interesul 
consolidării independenței lor 
politice și economice.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Li Xiannian au subliniat 
cu satisfacție că pozițiile Re
publicii Socialiste România și 
Republicii Populare Chineze 
sint identice sau foarte apro
piate in ceea ce privește căile 
și modalitățile de soluționare 
a principalelor probleme care 
stau în fața popoarelor lumii. 
In acest cadru, a fost reliefată 
hotărirea celor două țări de a 
intensifica conlucrarea dintre 
ale pe plan internațional. în 
interesul promovării politicii 
de pace, independență și largă 
cooperare între națiuni.

Totodată, a fost exprimată 
voința celor două țări de a 
face totul pentru amplificarea 
conlucrării bilaterale, înde

Oaspete al întreprinderii 
de mașini grele din București 

în pagina a 3-a

osebi pe plan economic, în 
condiții reciproc avantajoase, 
prin extinderea schimburilor 
comerciale și adîncirea coo
perării în producție, pe baza 
unor acorduri și înțelegeri pe 
termen lung. în acest scop, 
s-a hotărît să fie intensificate 
negocierile dintre ministere
le de resort din cele două 
țări. în vederea realizării 
unor înțelegeri care să asigu
re valorificarea deplină a posi
bilităților pe care le oferă 
economiile in continuă dez
voltare ale României și Chinei.

In cadrul convorbirilor s-a 
relevat importanța deosebită a 
dialogului româno-chinez la 
cel mai înalt nivel care a dat, 
de fiecare dată, impulsuri ho- 
tărîtoare dezvoltării raporturi
lor de strinsă conlucrare din
tre cele două partide, țări și 
popoare, au contribuit în mod 
decisiv la cimentarea prieteni
ei tradiționale dintre ele, la 
continua apropiere și înțelege
re reciprocă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a exprimat, și cu această oca
zie. in numele conducerii de 
partid și de stat a țării noas
tre și al său personal, calde 
mulțumiri pentru participarea 
delegației de partid și de stat 
a R. P. Chineze, in frunte cu 
tovarășul Li Xiannian, la ma
rea sărbătoare a poporului ro
mân pentru vizita de stat efec
tuată in continuare de pre
ședintele R. P. Chineze, sub
liniind că aceasta reprezintă 
un nou moment important în 
dezvoltarea și adîncirea con
tinuă a bunelor raporturi de 
prietenie și conlucrare dintre 
partidele, popoarele și țările 
noastre.

La rindul său. tovarășul Li 
Xiannian a adresat cele mai 
vii mulțumiri pentru primirea 
deosebită și ospitalitatea caldă 
de care s-a bucurat pe timpul 
șederii în țara noastră, arătînd 
că aceasta reprezintă o nouă 
expresie a raporturilor multi
laterale. prietenești, statorni
cite între România și China.

Convorbirile s-au desfășu
rat într-o atmosferă de caldă 
prietenie, de deplină înțelegere 
și stimă reciprocă.

In preajma marii noastre sărbători națio
nale de la 23 August, in prezența secretarului 
general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a fost inaugurată expoziția „Dez
voltarea economică și socială a României", 
cuprinzătoare sinteză a impresionantelor tran
sformări revoluționare, a dezvoltării econo
mico-sociale a României socialiste în cei 40 de 
ani de istorie nouă, ani de profunde și semni
ficative mutații în toate sferele de activitate, 
de puternică efervescență creatoare pentru 
un popor liber și demn care, urmînd cu încre
dere și devotament politica partidului său co
munist, iși făurește propriul său destin socia
list și comunist.

De pe marile panouri ce străjuiesc aleea 
principală, precum și de pe cele din pavilioa

ne, din coloanele de cifre și date prezentate 
sau admirind zecile de mii de produse expuse 
in standurile expoziției, vizitatorii iși pot face 
imaginea impresionantului drum de împliniri 
parcurs de România în acești 40 de ani de 
viață liberă, socialistă și, in special, după cel 
de-al IX-lea Congres al partidului, de cînd la 
cirma destinului nostru se află cel mai iubit 
fiu al poporului român, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ctitorul României moderne.

Prezența masivă, în aceste zile, în expoziție 
a mii de oameni ai muncii, tineri și vîrstnici, 
atit din Capitală cit și din toate colțurile țării» 
este expresia interesului justificat față de cu
ceririle noastre revoluționare, a mîndriei pa
triotice și a satisfacției de a fi coautori la 
toate realizările obținute in acești ani.

• Relatări de la expoziția „DEZVOLTAREA ECONOMICĂ SI 
SOCIALĂ A ROMÂNIEI" în pagina a lll-a.

CALITATEA PRODUSELOR - SUPREMUL
ARGUMENT AL COMPETITIVITĂȚII

Cunoscut și apreciat la fel de 
bine în țară ca și in alte peste 
40 de state ale lumii de pe a- 
proape toate continentele. Com
binatul de îngrășăminte chi
mice din Turnu Măgurele, ale 
cărui prime capacități de pro
ducție au intrat in funcțiune în 
anul 1965, a devenit de mai 
multă vreme o firmă ce se 
bucură de un deosebit presti
giu datorită, în primul rînd, 
calității produselor livrate be
neficiarilor interni și externi 
dar și, nu încape nici un fel de 
îndoială, calităților morale și 
profesionale ale oamenilor din 
această cetate a chimiei româ
nești. Vorbindu-ne despre de
venirea combinatului in cei 19 
ani de existență a sa,, directo
rul comercial al acestuia, to
varășul Alexandru Teodorescu, 
a ținut să ne facă, înainte de 
toate, o extrem de elocventă 
prezentare a dinamicii expor
tului : „Dacă in 1965, primul 
an de producție, am exportat 
doar materii prime pentru în
grășăminte, mai exact 20 000 
tone de acid sulfuric, în 1970 
am ajuns la peste 105 000 tone 
de uree și îngrășăminte com
plexe. pentru ca după încă 
cinci ani să depășim cifra de 
350 000 tone. Saltul cel mai 
spectaculos s-a petrecut însă 
un an mai tirziu, in 1976. cînd 
am atins 601 000 tone. Din acest 
moment creșterile, ca să spu
nem așa, au urmat un ritm 
constant, astfel că in acest an 
jubiliar, anul aniversării a pa
tru decenii de istorie nouă a 
patriei și al celui de-al 
XIII-lea Congres al partidului, 
vom ajunge la 900 000 tone în
grășăminte complexe, din care 
o pondere însemnată o au în- 
grășămintele lichide, un pro
dus nou. pe care îl realizăm la 
cele mai înalte standarde inter
naționale și care este deosebit 
de solicitat pe piața internațio

Tinerele dimineți ale fluviului
Orizonturile se desfăceau, 

vineții. Un fel de panglici vio
lete prindeau a da viață de
părtărilor și. ușor luminate de 
ele. am putut zări Fluviul. 
Ape mișcindu-se greoi, ane
voie clintite dintr-o lungă a- 
morțealâ. Deasupra, in dreap
ta și-n stingă, sfișiind fără 
răutate ultimele bucăți de în
tuneric, un vint fără busolă 
agita luminițele din capătul 
țigărilor. In spate — intuită in 
acele clipe —. marea construc
ție. Viața adevăraților repor
teri — mi-am spus atunci — 
trebuie să se fi alcătuit nu
mai din dimineți in care lim
pedele gindului și acela al 
privirii să se alăture, spre a 
hrăni cu neaprinse ințelesuri 
rana cea mai apropiată de soa
re care este luciditatea. Eu 
știu foarte bine că nu sint li
nul dintre acești reporteri a- 
devărați (nu pot tăgădui că 
n-aș dori-o), eu sint — acum, 
in aceste momente — însetată, 
plină de-o nemaicunoscută cu
riozitate, dar incă ezit să caut 
in departe locul spre care am 
pornit de fapt, aștept definiti
va întronare a dimineții și 
iată, abia acum, cînd umărul 
dinspre răsărit începe a fi 
alintat de-un snop de raze, 
mă hotărăsc. Mașina trece 

nală. Fără îndoială, n-am fi 
putut ajunge niciodată la ast
fel de rezultate dacă n-am fi 
beneficiat de cele mai bune 
condiții, dacă întreg persona
lul nostru muncitor, care a- 
tunci, in ’65, pleca de la o ex
periență extrem de redusă 
(mulți dintre muncitori, veniți 
din comunele învecinate, pă
șeau atunci pentru prima oară 
pe poarta unui combinat chi
mic) nu s-ar fi autodepășit, de 
la o zi la alta, ajungînd astăzi 
la un inalt grad de specializare.

La Combinatul 
de îngrășăminte chimice 

Turnu Măgurele

Oameni cum sint inginerii Mir
cea Manea, șeful grupului 
azot I. Oprea Voinea (azot II), 
Șerban Niculescu (NPK I), la- 
cob Cimpean (NPK II), mais
trul Gheorghe Predescu sau 
tineri ca Ion Neatu, Ion Pîrvan, 
Mioara Mareș, Dan Frunzaru, 
Ion Neacșu, Emilia Goșnea, 
Victoria Manță, ca să numesc 
doar cițiva dintre ei, se remar
că printr-o înaltă competență 
profesională, asigurînd prin tor 
ceea ce fac calitatea deosebită 
a produselor noastre41.

Desigur, o astfel de perfor
manță nu a putut să apară de 
la sine, ea insemnind ani și ani 
de eforturi, zile și nopți nedor
mite pentru găsirea acelor so
luții care să facă posibilă con
curenta de la egal la egal cu 
firme de cea mai mare tradiție.

de-o barieră și se afundă pe 
drumul prăfuit și crunt denive
lat care duce spre Insulă. Om 
de-al locului, cel de la- volan 
spune (fără a mă privi, dar 
bănuindu-mi întrebarea ce i-a 
mai fost pusă cu siguranță și 
de alți și alți vizitatori, și mai 
știind pe deasupra și starea 
de slăbiciune a arcurilor vehi
culului mult alergat prin ase
menea locuri) : trecem peste 
cartea de onoare a șantierului.

REPORTAJ
Ride șoferul, ride și intirzic 

să-mi explice; abia intr-un 
tirziu, cînd roțile intilnesc o 
groapă din care ies anevoie, 
se hotărăște : pe-aici și-au pus 
iscăliturile toate mașinile 
noastre. In șleaurile astea poți 
citi o parte din munca depusă 
aici. Cînd vine cite o ploaie, 
semnăturile devin citețe de tot 
și, dacă știi bine mașinile și-i 
cunoști pe șoferi, poți să spui 
cu precizie cine a trecut îna
intea ta pe-aici. Noroc de vîn- 
tul ăsta, că usucă repede mo
cirla. De fapt, la noi, vintul 
nu bate decît de vreo două ori 
pe an — ș‘ase luni dinspre ma

soluții ce vizează deopotrivă 
calificarea și perfecționarea 
pregătirii profesionale a perso
nalului muncitor.. întreținerea 
și repararea mașinilor și insta
lațiilor (in timp ce combinatul 

• exporta sute de inii de tone de 
îngrășăminte s-a ajuns, printr- 
un efort remarcabil, ca nici un 
ansamblu sau reper necesar în 
cazul reparațiilor curente sau 
ăl celor capitale să nu mai fie 
importat. totul realizindu-se 
aici prin autodotare), controlul 
calității produselor, o activi
tate căreia i se acordă o im
portanță cu totul și cu totul 
specială, fapt atestat cit se 
poate de convingător de ine
xistența, de mai mulți ani În
coace, a vreunui refuz de ca
litate.

Ceea ce ni s-a părut, de ase
menea, remarcabil pentru acest 
minunat colectiv de oameni ai 
muncii din Turnu Măgurele 
este preocuparea sa perma
nentă pentru găsirea de noi și 
noi soluții care să ducă la 
creșterea productivității muncii, 
la reducerea continuă a chel
tuielilor de producție. ,,In urma 
deschiderii Canalului Dunăre 
— Marea Neagră, ne spunea 
directorul Alexandru Teodo
rescu. am luat imediat mă
suri ca livrările la export în 
Portul Constanța, ca și adu
cerea materiilor prime de aici 
în combinat, să se facă pe a- 
ceastă nouă cale navigabilă cu 
ajutorul șlepurilor și. în cazul 
îngrășămintelor lichide, cu a- 
jutorul șlepurilor-tanc, elibe- 
rind astfel o parte importantă 
a parcului de vagoane pe care 
eram obligați să le utilizăm, 
ceea ce va conduce la o scă
dere a costului de transport cu 
circa 30 la sută față de cel pre-

LAURENȚIU OLAN

(Continuare in pag. a H-a)

lul nostru și încă șase dinspre 
cel iugoslav. In restul timpu
lui, nu se mișcă o frunză prin 
copacii ăștia...

Camera obișnuită a unei ba
răci. O cameră pătrată, avind 
in mijloc o masă lungă, obiș-' 
nuită, înconjurată de scaune 
obișnuite. Cițiva bărbați tineri 
în jurul mesei, vorbind cu 
voci joase. Trebuie să fim 
gata să isprăvim doiul și • să 
intrăm ca lumea la trei... Tala
zul merge parcă prea încet.. 
Mai băgăm azi o echipă — a 
lui Nicu — la blocul doi... în 
colțul încăperii, la radioul des
chis, muzica încetează și vo
cea liniștită a crainicului anun
ță — a fost ora șase. Coman
damentul se golește. Rămine 
numai Traian Nițu, coman
dantul. Stăm la cele două ca
pete ale mesei celei lungi și, 
in secundele cînd nici unul nu 
scoatem vreun cuvint, părem 
interpreții unei piese sau unui 
film ilustrind viața vreunei 
mari familii nobiliare din An
glia secolelor trecute. Apoi 
deschid un carnet, cel din fața 
mea sesizează că poate fi pri-

DIANA NEDELCU

(Continuare în pag. a Il-a)
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ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI
Scriam, pe la începutul pri

măverii, cu reală încântare. des
pre felul in ca.rc un tânăr acti
vist al Comitetului județean 
Dolj al U.T.C., instructor al sec
ției Școli, profesorul (de mate-x 
maticâ) Dumitru Ghizdâvescu* 
izbutise să dea unei adunări ge
nerale de dare de seamă și ale
geri. in comuna Predești. aspec
tul de adunare model, prin con
cizie și substanțialitate, prin ca
litatea firescului de a convinge.

L-am regăsit. iată, zilele tre
cute, pe Dumitru Gbizdâvescu 
in postura de director al Tabe- 
rH județene de instruire a 
secretarilor adjuncti din licee, 
scoli profesionale si a secretari
lor U.T.C. de la școlile generale 
cu treapta I. Tabăra sc afla la 
a doua ediție, directorul ei — 
la prima solicitare de acest. gen. 
Compensindu-și lipsa de expe
riență (abia dacă împlinește o 
jumătate de an in munca de 
activist) prin idee. Dumitru 
Ghizdăvescu a organizat, de a- 
ceastă data, tabăra.- intr-un alt 
oraș Yd județului decit Craiova, 
respectiv la Calafat, in perime
trul Liceului agroindustrial, cu 
firma in regulă scoasă la șosea 
și — aici intervine una din ra
țiunile amplasării — cu acces 
la plaja Dunării de la Bascov, 
un cadru natural cit se poate 
de atrăgător...

Nici din punct de vedere, al 
cunoașterii economiei județului 
Calafatul n-a fost ales intimplă- 
tor : aici au luat ființă, in ulti
ma vreme, obiective industriale 
de interes național, intre care o 
fabrică de biosinteze, una de 
zahăr, pe lingă deja cunoscutele 
fabrici de conserve (legume și 
fructe), cu bogat program de ex
port sau de textile (cu două sec
ții. una de filatură, alta de țe
sături).

CREATIVITATEA CA STARE DE SPIRIT
înainte de a fi ceea ce este 

adică o unitate de cercetare ști
ințifică avind ca domeniu de 
preocupări creșterea productivi
tății muncii, mecanizarea și ro
botizarea, optimizarea transpor
tului intern, asimilarea unor 
tehnologii cu consumuri reduse 
de materii prime Și energie. In
stitutul de proiectări tehno
logice pentru industria ușoară 
(I.P.I.U.) a fost o unitate spe
cializată exclusiv -in proiectarea 
investițiilor in ramura indus
triei ușoare. Domeniile noi 
amintite au apărut firesc, ca o 
necesitate a perfecționării acti
vității in acest sector^ Așa se 
faoe că aceste domenii intre 
cane unele de vjrf au ajuns să 
ocupe circa 60 la sută din acti
vitatea totală a institutului, pro
centul fiind in creștere. Istoria 
abordării unor asemenea pro
bleme poate fi argumentata, 
dincolo de sarcina profesionali, 
prin pasiunea pentru nou. pr n 
perseverența cu care a fost ur
mărită soluționarea unor proble
me dintre cele mai dificile. Evi
dent, nu s-a pornit de la zero. 
Exista in institut un personal de 
înaltă calificare, dar exista mai 
ales o mare dorință de afirmare, 
o stare de emulație ce se cerea 
împlinită. ,.A fost mai greu la 
început — îmi spunea directo
rul institutului. dr. inginer 
George Cojocaru —- ci nd a tre
buit să stabilim colectivele res
ponsabile pentru diferite teme, 
pentru că numărul amatorilor 
era mult mai mare decit oeea 
ce aveam atunci in planul de 
ceroetare. Încă de atunci am ur
mărit aplicarea unei concepții 
moderne, respectiv a colective
lor pluridisciplinare, care aveau 
astfel posibilitatea să aibă o pri
vire de ansamblu asupra temei, 
să acționeze independent in gă
sirea unor soluții originale.

Un domeniu de largă aplicabi
litate este oel al tehnologiilor de 
recuperare a căldurii, energiilor 
neconvenționale și al cuptoare
lor industriale, pe scurt R.N.C. 
Amănunte în legătură cu aspec

Așadar, o instruire care avea 
înceapă, pentru cei 124 de ti

neri veniți in tabără, odată cu 
primii pași făcuți in orașul de 
ia Dunăre.

Tinărul director avea să fie 
ajutat, in munca &a de șapte 
zile, de profesorul Nicolae Păun, 
director adjunct cu probleme 
educative al Liceului „Frații 
BuzeȘti" din Craiova, de profe
sorul Donel Epuran, de la Liceul 
agroindustrial Dăbuleni și de 
profesoara Mariana Vlădoi. de 
ia Liceul agroindustrial Birca. 
Laolaltă, au conceput un pro
gram alcătuit din patru ore de 

ȘAPTE ZILE CA 
ȘAPTE CLIPE

specifice țiauvinstruire pe probleme 
muncii U.T.C. si din alte patru 
destinate activităților cultural- 
distractivc și sportiv-turistice.

Secretarii si secretarii ad
junct ai comitetelor U.T.C. 
participant la instruire au be
neficiat, astfel, timp de șapte 
zile, de lămurirea celor mai im
portante aspecte organizatorice, 
de propagandă si referitoare la 
activitatea culturală, prin dialog 
desdhis. prin asimilarea expe
rienței reciproc prezentate, ca si 
prin intervențiile. desigur, ale 
coordonatorilor, care n-aveau să 
știrbească democratismul for
mulei, nici atmosfera de vacan
ță. Pe nesimțite, de la o zi la 
alta, achizițiile au fost tot mai 
bogate, așa incit o dezbatere fi- 

tele teoretice și practice ale cer
cetărilor întreprinse îmi sin» 
furnizate de tinărul conducător 
al colectivului, inginerul Mihai 
Pop. Concret este vorba de 
conceperea și realizarea, pentru 
întreprinderile de sticlărie a 
unei game de cazane de recu
perare a gazelor arse la cuptoa
rele de topit sticlă. Se produce 
astfel agentul termic (apa 
caldă), pentru diferite procese 
tehnologice și utilități menajere. 
La întreprinderea de sticlărie 
Turda prin aplicarea acestui 
procedeu, s-a putut lua chiar 
măsura dezafectării centralei 
termice, iar la întreprinderea 
de profil din Bistrița s-a putut 
realiza șt încălzirea aerelor ora
șului. Practic, procedeu! a feet 

Bătălia pentru nou, 
bătălia pentru noi

generalizat la toate unitățile de 
profil din țară. Tot in preocupă
rile acestui colectiv a stat și re
cuperarea resurselor energetice 
din aerul cald de la procesele 
tehnologice. în acest sens, la 
6 fir și tul lui 1963. a fost dată ,Ja 
cheie- o tema care a avut ca 
obiect reciclarea aerului caid 
utilizat in tuneleie de uscare a 
țesăturilor. Pină in prezent pro
cedeul a fost extins la 10 insta
lații din sectorul textil. In sfir- 
șit. sâ amintim procedeul și in
stalația de recuperare a căldurii 
din apa caldă rezultată din 
procesele tehnologice. Aplicat 
pu bune rezultate la întreprin
derea bucureșteană „Suveica-, 
sistemul este in curs de gene
ralizare.

Unul dintre cele mai intere- 

nală venită de la sine, avea să 
confirme serioasele acumulări.

Cu nimic mai prejos față de 
cel instructiv, resortul” educativ 
a înregistrat, la rindu-i,. grație 
♦actului pedagogic al coordona
torilor. succe<e veritabile. Astfel, 
tradiționala întrecere u tec istă 
..Cea mai buna școală" (explica
tă aici ca parte integrantă a în
trecerii socialiste la nivel de 
societate) și-a prelungit efectele 
educative sub forma întrecerii 
intre cele cinci detașamente ale 
taberei, unul mai sirguincios de
cit altul intr-ale curățeniei, dis
ciplinei liber consimțite și ini-

mețiile au foot ast
fel drumeții : cei trei kilometri 
distantă din tabără pină Ia olaja 
Bas*TA- au însemnat aperitivul... 
Serile cultural-distractive, por
nind de La scurte dezbateri sub
liniind importanta și semnifica
țiile evenimentelor soci al-politi
ce ale anului : aniversarea a 40 
de an: de la revoluția de eli
berare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă și 
Congresul al X!II-lea al parti
dului. continuau cu momente 
artistice spor.‘ane. de mare fru
musețe : ooet.ee și muzicale, 

odată virtuțile de recitatoare ale 
etewi Maria Diță (Liceul peda
gogic CraicRra). nici pe cele 
umoristice ale lui Atar.as-e Că-

de

strict de organizarea producției 
— ne spune un ai: tînăr șef de 
coiecuv. inginenu Valeria Nieu- 
lesea. Pentru clarificare. să 

ți a ooafecȚnjor se realizează pe 
întregul flux al producției un 
foarte mare votam de transport, 
m2n:pulare. depozitare. Privită 
la început de către unii condu- 
că*.on de întreprinderi ca o pro- 
bâemâ oarecum secundară, ea a 
fost in cele din urmă luată in 
semes, r.nd Specialiști: institutu
lui au demonstrat cu date con
crete că operațiunile amintite 
provocau strangulări, ocolișuri.

incrucișări in circuitul materiei 
prime și finite : altfel spus, or
ganizare defectuoasă a fluxuri
lor -de producție, volum mare 
de muncă manuală. Cercetările 
s-au materializat intr-o serie de 
linii automate de transport- 
manipulave și roboți indus
triali. cu efecte deosebite in 
planul productivității muncit. 
Astfel, pe baza proiectului 
I.P.I.U. a fost pus în funcțiune 
la Filatura Oltenița, un ..trans
portor automat de 6uluri“; pen- 
Iru întreprinderea bucureșteană 
„Tinăra Gardă* a fost realizat 
un depozit automat (pe vertica
lă), condus de un calculator 
M—18. în sfirșit. subliniem pre
ocuparea pentru realizarea prin 
microproducție a unei game di
verse de componente ce țin de 
sfera microelectronicii. Altfel 
spus, integrare, activitate care

lin (Liceul ..Frații Buzești").
S-au compus și s-au cintat 

imunri ale detașamentelor, intre 
care cel mai frumos a fost decla
rat cel al Detașamentului nr. 2. 
supranumit „Sarmizegetusa44. 
Concursul ecusoanelor a fost 
ci ști gat de Detașamentul nr. 1. 
alias „Speranța** *, cea mai fru
moasa gazetă a fost redactată 
de membrii Detașamentului nr. 
3. cea mai frumoasă cameră a 
devenit aceea cu numărul „2‘*. 
în sfirsit. elevii care mai fuse
seră in tabere au declarat că... 
..cea mai frumoasă tabără dintre 
toate a fost aceasta, de la Ca
lafat !“ și r.u ne vine greu să-i 
credem, nouă, celor care le-am 
refăcut itinerarul.

Cițiva părinți ne-au declarat 
că. in primele zile, veniseră in 
tabără să-și ia fiii acasă, la sfir- 
șitul zilei, să doarmă, chipurile, 
in paturile lor. dar că fuseseră 
categoric refuzați, in urma prie
teniilor legate, a atmosferei ti
nerești create, din care nu te 
poți sustrage decit cu riscul de 
a te face obiectul momentelor 
vesele din cadrul serilor cultu- 
ral-distractive.

A existat, firește, și un foc de 
tabără, in jurul căruia s-au 
spus versuri, s-au ciupit corzi 
ale chitarelor, s-a ris și s-a dan
sat. Au existat șapte zile ca 
șapte clipe, după opinia tuturor 
participanților. A existat a opta 
zi, a opta clipă. în care tânărul 
profesor de matematică Dumi
tru Ghizdăvescu, marcat de emo
țiile trăite pină dincolo de limi
tele specialității Iui, mă făcea 
să înțeleg, fără vorbe, de ce s-a 
făcut activist (fără să-și aban
doneze Înclinațiile !) al organi
zației revoluționare de tineret..

DRAGOMIR MAGDIN

s-a soldat cu importante econo
mii valutare. „Dealtfel, spunea 
tinărul inginer Mihai Șeitan, 
creativitatea, ideile noi au depă
șit mult sfera strictă de preo
cupări a institutului44.

De fapt, această stare a crea
ției a ajuns o permanență, pen
tru câ ea a fost și este întreți
nută chiar de conducerea insti
tutului. Directorul său, dr. ingi
ner George Cojocaru este el în
suși un pasionat al noului și un 
inventator de elită și, ceea ce 
este la fel de important, un 
prieten și un îndrumător com
petent al tinerilor.

Deschizind un capitol pe tema 
invențiilor, să reținem în pri
mul rind că statisticile consem
nează in institut peste 120 de 
inventatori. După cum trebuie 
subliniat faptul că institutul și-a 
ciștigat de multă vreme o tra
diție in „calitatea44 invențiilor. 
Argument» ? Numeroasele dis
tincții obținute de creatorii de 
aici la diferite confruntări in
ternaționale. cum ar fi Saloa
nele de invenții de la Geneva, 
Viena, Bruxelles. Koln, Nttrn- 
berg etc. în total, 18 invenții 
medaliate cu aur. argint aurit 
și vermeil. Se constată totodată 
o înaltă dinamică a cererilor de 
brevet, marea majoritate fiind 
acceptate. Astfel, dacă în 1981 
numărul brevetelor acordate a 
fost de 6. in anul următor ei a 
urcat spectaculos la 32, iar in 
1983 la 44 : pe prima jumătate 
a anului curent, numărul inven
țiilor a fost de 19. Evident, cel 
mai important aspect al acestei 
prodigioase activități este că in
vențiile nu rămin închise între 
coperțile unor dosare, ci iau ra
pid drumul către diverși bene
ficiari, împlinind astfel operativ 
menirea oricărei idei noi. Dar 
despre asemenea idei noi și 
despre modul in care tinerii sînt 
stimulați să participe cu toată 
capacitatea lor la activitatea de 
creație propriu-zisă, ne propu
nem să revenim intr-un alt ma
terial.

ALEXANDRU STROE

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

Ritmuri sporite la toate 
lucrările de sezon

în aceste zile de august fier
binte activitatea cooperatorilor 
și mecanizatorilor din agricul
tura buzoiană s-a situat la ni
velul unor ritmuri superioare, 
sub semnul îndemnurilor adre
sate întregii țărănimi de tova
rășul Nicolae Ceaușescu in cu- 
vîntarea la Sesiunea solemnă 
prilejuită de aniversarea marii 
noastre sărbători. în toate uni
tățile mii de cooperatori, bri
găzi și echipe uteciste au ac
ționat la eliberatul ultimelor 
suprafețe de paie, la executa
rea ogoarelor de vară, la recol
tat și transportat furaje, iar cei 
mai mulți dintre ei în grădinile 
de legume. După cum ne pre
ciza Gheorghe Maftei, director 
adjunct al D.G.A.I.A. Buzău. în 
ultimele trei zile în majoritatea 
unităților au fost atinse și chiar 
depășite vitezele planificate, o 
serie de lucrări intrind în sta
diul final. „Nu peste mult timp 
vom declanșa recoltatul florii- 
soarelui și al sfeclei de zahăr. 
Aceste lucrări vor antrena un 
mare număr de cooperatori si 
mecanizatori, de mijloace me
canice și atelaje. Iată încă unul 
din motivele pentru care in 
aceste zile s-a acționat sub 
semnul urgențelor44. Dealtfel, 

Acțiuni permanente
în grădinile de legume
Legumicultura rămîne un domeniu în care munca se des

fășoară in flux continuu datorită ciclurilor de vegetație atît de 
diferite ale plantelor. Legumicultorii sînt antrenați la lucrări 
dintre cele mat diverse, cu un mare volum de muncă, Iată de 
ce în cîmp sau în sere acționează mai bine de 200 de oameni 
ai muncii de la Asociația legumicolă situată la marginea Timi
șoarei. La recoltat, zilnic sînt culese cite 8 tone ceapă, patru 
tone dovlecei și două tone vinete. Tot în această perioadă au 
fost strinse patru tone de morcovi, 3 tone castraveciori și 6 tone 
tomate, o muncă extrem de importantă, care se adaugă lucră
rilor de recoltat și Întreținere (copilit, palisat și prășit), este 
și irigatul a 200 de hectare de varză, tomate, castraveciori și 
dovlecei.

Si la unitatea legumicolă din Pecica, județul Arad, s-a înre
gistrat o vie și rodnică activitate, antrenind sute de tineri, din 
rindui cărora s-au detașat cei conduși de Nicolae Pele si Du
mitru Tomici (ferma 13), Monica Hosu (ferma 17) și Silvestru 
Șiclovan (ferma 12). Cei 1 500 de legumicultori din Semlac, Pe
cica și Pereg au reușit să recolteze zilnic, în medie, 40 tone 
tomate, 55 tone ceapă, 25 tone cartofi și 35 tone varză. De ase
menea, de remarcat este și munca depusă de 200 legumicultori 
la irigatul a 150 de hectare cu ardei, tomate și culturi succe
sive. în această perioadă s-a încheiat recoltatul arpagicului, ob- 
ținîndu-se o producție de 10 tone la hectar și se acționează cu 
toate forțele la recoltatul cepei de sămînță, la finalizarea ară
turilor de vară.

Exemple cotidiene dovedind hotărîrea agricultorilor de a fruc
tifica superior fiecare clipă prielnică, pentru a obține maximum 
de randament în activitatea productivă, de a valorifica inte
gral rodul bogat al ogoarelor.

GHEORGHE CRIȘAN

eliberatul terenului s-a reali
zat pe 94 la sută din suprafață, 
iar ogoarele de vară pe aproa
pe 60 la sută. Prin folosirea ra
țională pe toată durata zilei a 
fiecărui utilaj sînt create con
diții ca în cîteva zile aceste 
două lucrări deosebit de impor
tante să fie încheiate.

în raidul întreprins în unități 
din C.U.A.S.C. Stîlpu am con
statat că peste tot se acționea
ză cu deplină responsabilitate. 
Stan Gurgui, președintele con
siliului, reîntors dintr-un prim 
tur de la punctele de lucru, re
distribuia o serie de forțe me
canice în locurile fierbinți ale 
timpului. Gama de lucrări care 
6e execută in aceste zile este 
multiplă, fiecare din ele nece- 
sitind prezența unui mare nu
măr de cooperatori și în egală 
măsură pricepere. Se selecțio
nează sămința de griu $i de 
orz, in cimp se realizează a 
treia coasă la lucerna concomi
tent cu eliberatul ultimelor su
prafețe de paie și executarea 
ogoarelor de vară. „Lucrăm în 
aceste zile cu peste 50 de trac
toare. în toate unitățile: Stîlpu, 
Merei, Movila Banului, Cos- 
tești, Gherăseni. Mobilizînidu-se 
exemplar. mecanizatorii din 

consiliul nostru au reușit să de
pășească în aceste zile viteza 
stabilită de 124 de hectare. Ală
turi de ei s-au aflat in perma
nență inginerii șefi ai unități
lor. care au asigurat atit schim
burile necesare, cit. si deplasa
rea operativă a utilajelor de la 
un punct la altul44.

Referitor la eliberatul terenu
lui să reținem că în această pe
rioadă în unitățile din C.U.A.S.C. 
Stîlpu s-a mers zilnic cu aproa
pe 25 hectare. Peste 300 de co
operatori, cu peste 70 de ate
laje, au acționat la rindui lor 
non-stop. Să mai amintim că 
importante forțe au fost con
centrate la transportul lucemei, 
rezultat din coasa a treia. O 
lucrare deosebit de pretențioa
să executată in special în prima 
parte a zilei. Dis-de-dimineață 
peste 25 de atelaje transportau 
lucerna în bazele furajere, de
pozitarea efectuindu-se in con
diții de bună calitate. La acest 
gen de lucrări au fost antrenați 
și peste 200 de cetățeni ai sa
telor care își desfășoară activi
tatea în alte sectoare produc
tive.

Tinerii, brigăzile uteciste au 
avut și au ca teren de acțiune 
grădinile de legume. în cele 
două unități ale consiliului Cos- 
tești și Gherăseni, s-a lucrat în 
special la recoltat și sortat to
mate și la fasonat ceapa. După 
cum ne-a declarat primarul co
munei Costești, Trandafir Butu- 
rugeanu, „in acest sector de 
bază al C.A.P.-ului nostru ti
nerii ne sînt de un real folos. 
An de an ei se înscriu cu re
zultate âintre cele mai bune“. 
Secretara comitetului comunal 
U.T.C., Elena Tapalagă, a în
tocmit pentru campania de 
toamnă un grafic în care 6int 
cuprinși la lucrări toți tinerii. 
Ce execută ei? „O parte recol
tează tomate si ardei gras, alții 
transportă, iar un detașament 
sortează legumele la canătul 
tarlalei". „Citi tineri participă 
Ia muncă?'4 ..După cum v-ă spu
neam. eșalonat, in jur de 130. 
Nu trebuie uitați nici cei de la 
ferma I.J.L.F.. aflată pe raza 
comunei noastre. De fapt, acolo 
s-a organizat o tabără perma
nentă de muncă, lucrările fiind 
preluate în exclusivitate de că
tre uteciști4*.

Iată, așadar, că în aceste ul
time zile de august activitatea 
pe ogoarele buzoiene se desfă
șoară în ritm susținut. Alături 
de cooperatori, brigăzile și 
echipele uteciste contribuie la 
rindui lor la înscrierea lucră
rilor în perioada optimă.

DUMITRU ION DINC4

CURSURI DE VARĂ
Sub auspiciile Institutului cen

tral de fizică și Academiei Re
publicii Socialiste România, la 
Poiana Brașov s-au deschis, 
jnarți, cursurile Școlii interna
ționale de fizica sub genericul 
„Fizica atomică și nucleară in 
interacția ionilor grei44.

La actuala ediție a școlii, ale 
cărei cursuri vor dura pină la 8 
septembrie, cursanții — cercetă
tori și student! din țara noastră 
și din 31te țări ale lumii — vor 
audia co-municări științifice pri
vind cele mai noi realizări in 
domeniul fizicii atomice și nu
cleare.

Participarea la cursurile șt 
seminariile acestei manifestări, 
devenită tradițională, alături de 
specialiștii din patria noastră, a 
numeroși profesori din Anglia, 
Austria, Elveția, Franța, R. F. 
Germania, Japonia, R. P. Unga
ră, S.U.A., Uniunea Sovietică șl 
alte țări, reprezintă recunoaș
terea prestigiului de care se 
bucură cercetarea românească 
în domeniul fizicii nucleare, 
contribuția acesteia la îmbogă
țirea tezaurului cunoașterii uni
versale.

Calitatea 
produselor

(Urmare din pag. I)

zent. Am realizat pentru aceas
ta toate instalațiile necesare în
cărcării în șlepuri și pină acum 
(n.n. — data documentării noas
tre) primele 4 000 tone de în
grășăminte au și plecat pe a- 
cest drum, realizare pe care 
am încris-o la loc de cinste 
intre celelalte cu care ne-am 
prezentat la marea noastră săr
bătoare națională ?

Bilanțul cu care s-a prezen
tat colectivul de chimiști , din 
Turnu Măgurele la aniversarea 
a 40 de ani de la istoricul act 
de la 23 August 1944 este, fără 
îndoială, muit mai cuprinzător 
și dacă ar fi să amintim aici 
doar creșterea exigenței între
gului personal muncitor față de 
utilizarea mijloacelor de pro
ducție, care se poate traduce 
prin reducerea cu circa 65 la 
sută a numărului de ore de 
staționări accidentale ale uti
lajelor (față de aceeași perioa
dă a anului trecut), depășirea 
angajamentului la nitrocalcar. 
cu peste 22 150 tone, la azotat- 
6oluție, cu 3 800 tone, iar la 
export cu 10 130 tone substan
ță activă, față de 8 000 tone cit 
fusese angajamentul pe intre- 
gul an, recuperarea unor ma
teriale în valoare de peste 20 
milioane lei, din care au fost 
confecționate piese de 6chimb, 
asimilarea de piese și utilaje 
(numai pină la 30 iunie) în va
loare de 17 milioane lei, nu ar 
fi suficient ca să ne creăm o 
imagine despre eforturile ce se 
întreprind aici pentru realiza
rea exemplară a sarcinilor de 
producție pe acest an hotăritor 
al cincinalului. Sînt eforturi 
cărora li se adaugă, așa cum ne 
mărturisea Petre Marius, se
cretarul comitetului U.T.C. pe 
combinat, și cele ale tinerilor 
din organizația U.T.C. care nu
mără peste 2 500 de membri și 
care în cinstea zilei de 23 Au
gust au realizat, prin organi
zarea de decade record ale pro
ducției și calității, un plus de 
200 tone uree granulată, 200 
tone nitrocalcar și 50 tone în
grășăminte complexe. Sînt, 
toate acestea, argumente ale e- 
fortului colectivului oamenilor 
muncii de aici, ale hotărîrii lor 
de a-și îndeplini exemplar toa
te sarcinile ce le revin în acest 
an aniversar.

JURNAL DE LECTURA

Proba poeziei
Cartea ce o comentăm aici este 

â treia plachetă de versuri a lui 
Dumitru Pricop. venită după 
Patima muntelui (1978) și Lumi
le din strigăt (1981). O diferență 
intre volume nu se poate sem
nala și e previzibil că poetul va 
intona ca si în cărțile ulterioare 
cam acfelași cintec. blind, conti
nuu. căruia îi vine precum haina 
cea mai potrivita versul plăcut 
ritmat, căzi nd în falduri gra
țioase. Aceste note de bază sint 
definitorii lirismului său (minor, 
dar departe de a îi lipsit de în
sușiri) dincolo de posibilul dra
matism exterior al temei. Ast
fel. evident, în ultima plachetă 
poetul se preocupă de motivul 
Oedip, dar aceasta nu îl împie
dică să rămină el însUsi. deci sâ 
metamorfozeze orice notă tra
gică. interogativă, de angoasă ori 
patos existențial — toate acestea, 
bineînțeles, existente la nivelul 
formal al ehunțulul — într-o su
surare domoală de cadențe Ire
proșabile. care stinge de la sine 
orice tentă mai apăsată într-o 
direcție sau alta. Poetul nu e 
nici avîntat. niti bîntuit de vizi
uni dramatice — oricît ar părea 
câ atari viziuni brăzdează masa 
versurilor, și cd atît mai puțin 
Sarcastic la modul amar sau 
batjocoritor. El rămîne mereu 
„solemn și elegant44, pătruns, 
vreau să spun, în așa măsură de 
ideca necesității derulării ele
gante a ciutului și a Solemnită
ții indispensabile a atitudinii’ 
cintăretului (Citite Cu glas tare, 
dealtfel, ai uneori impresia că 
poemele sirii plămădiți tipice de 
menestrel) încit practic nu mai 
are cum să rămină loc pentru 
altceva. în aceasta trebuie văzu

tă o calitate a poemelor, rezul
tate dintr-un bun simț artistic 
incontestabil al poetului. El știe 
sâ se păstreze deci în registrul 
său abținindu-se de la tentative 
reale in direcția tumultuosului, a 
scrișriitului ori exasperării exis
tențiale. Repet, nu contează ceea 
ce spune poetul în compunerile 
sale ci atmosfera creată în aces
tea. temperatura inoculată in 
ele, care, desigur, nu au nimic 
in comun cu mai sus pomenitele

• DUMITRU PRICOP : Locuitor în Oedip, Editura Albatros
• DUMITRU TITUS POPA : Proba labirintului, Editura Eminescu

caracteristici. Atari demersuri, 
dată fiind natura specifică a în
zestrării scriitorului nu ar fi 
dus decit la înjghebări striden
te, ori. în cel mai bun caz, șter
se. Dumitru Pricop e structural 
un parnasian și are flerul de a 
nu rămîne nici mai mult, dar 
nici' mai puțin decit un parna
sian. în acord cu cele spuse pină 
acum, este limpede că poezia de 
formă clasică îl e mai prielnică 
tocmai fiindcă la el interesează 
tot ceea ce tine do grație, de 
frumusețea formală. O dovadă 
de maturitate în înțelegerea pro
priilor disponibilități este și 
fantul Că bucățile din ultima 
carte sînt, în marea lor majori
tate. redactate ca atare. Stingă- 
cii izbitoare nu se pot sesiza, 
cum sînt greu de spicuit șl ver
suri antologice — și această ul
timă particularitate e în acord 
cu estetica iirmlicită a autorului. 

voită sau nevoită, conștientizată 
sau ba. dar perfect deductibilă 
analitic la lectură. îmbucurător 
este apoi că. din moment ce in 
toate cele .trei volume publicate 
de poet. * versuri incontestabil 
neizbutite se pot depista arare
ori. totul este aproape citabil, 
in sensul că e reprezentativ 
pentru scriitor. Nu e greșit a 
spune că intr-o istorie literară 
sau panoramă a literaturii, în 
rîndurile ce i-ar fi consacrate lui 
Dumitru Pricop s-ar putea re
produce aproape la intîmplare, 
dar cu aceeași relevantă critică, 
o poezie aleasă de asemenea 
aproape la întimplare din una 
din plachetele lui. în Locuitor 
in Oedip izbește tocmai felul 
cum poetul știe să includă par
titurii sale o temă atit de com
pact tragică $1 convulsionată, 

dacă, exprimarea e permisăi 
Poate e mai bine a reproduce, 
pentru a se semnala păstrarea 
netulburată la o temperatură 
egală, tocmai o poezie de un 
enunț prin excelență agitat și 
disperat, dar „transcris44 de poet 
în modalități dintre cele mai 
neabătut îngrijite. Poezia se 
numește Apocalips, dar ascul- 
tînd-o rămii cu o impresie a- 
greabilă, analogă aceleia pro- 
dqse de istorisirea cuiva care 
știe să rămină mereu un bun 
causeur, atent mai mult la fe
lul cum spune, ferindu-se, prin 
urmare, să fie excesiv în ceva, 
implicit ferindu-se să impre
sioneze prea din cale-afară prin 
ceea ce spune : „Zeul cu pă- 
mintul pină-n gît ! / Cursele de 
șoareci îl pindeau, vrăjmașe / 
intr-un secol galben și urit f 
cu însemnul morții pe cămașe // 
Sfișiind de șerpii propriului 

destin ! / Mai întîi miracol și 
pe urmă (ară / unde călătorii 
prin femei și vin / nu-i puteau 
ajunge stelele de-afară / Locul 
lui de nuntă strigăt vast în 
gol ! / Cum în noi, adesea, vi
sele se-nclină / și rămîne 
trupul somnului obol / ca un 
ban zbătindu-se-n rugină // Nu
mărați-! moartea — ea începe 
în / vîrsta primei noastre haine 
aruncate / de" atunci, de atunci, 
se pare, singele bătrîn / ca un 
val de spumă viața ne-o stră
bate44.

★
Cu un foarte frumos ciclu. 

Legea eternă, se deschide a 
patra culegere de versuri. Proba 
labirintului (venită după Seara 
pe arbori, 1975 : Alegerea fiin
ței, 1977 : Ordinea și armonia, 
1981) a lui Dumitru Titus Popa. 
Sînt versuri aici de o solemni

tate tipic ardelenească, avind 
rostiri clare, rare, apăsate în 
chip firesc, fără ostentație, 
versuri patriotice de bună ca
litate estetică. Deși tonul senin, 
împăcat, cu o evidentă tendin
ță spre limpezime și formulare 
aforistică ar denota influența 
lui Blaga, in fond mai puter
nică este asimilarea creatoare 
a lecției lui Goga. printr-o a- 
riume încrincenare bine domo
lită, și mai degrabă percepti
bilă în subtext, decit în text, 
printr-o aplecare spre cintărea 
?almă și bărbătească în enunț, 
viforoasă in adincuri, ca' un 
vulcan care își amină clipă de 
clipă (stih după stih) erupția. 
Sugerarea posibilității conti
nue a acesteia rămînind mereu.

Mai cu seamă primele șase 
poezii ale ciclului și deci ale 
cărții sint citabile in întregime 
prin tonul cumpănit oracular, 

prin forța de penetrație a enun
țului, asemănătoare aceleia a 
unui topor lovind ritmic, fără 
grabă, in răstimpuri bine alese, 
dar inflexibil, fiecare lovitură 
lăsînd urme adinei pentru ca 
toate să conveargă spre cea fi
nală. supremă. Foarte elocven
tă e Legea iubirii, dar la fel de 
reprezentativă este Transilva
nia. Textul e oarecum in opo
ziție cu acela de o seninătate 
fără fisură din celebrele rin- 
duri consacrate acelorași me
leaguri de Bălcescu. Trecând 
peste cite o inflexiune, fără în
doială, nobilă și justă, dar su- 
nind cam prozaic sub asoect li
ric, aici se vede mai bine ca 
oricînd înscrierea in spiritul 
ooeziei lui Goga (așadar, fruc
tificarea cu mijloace originale 
a sugestiilor acesteia). întreg 
enunțul emanind o boare as
pră. tare, de sticlă incasabilă. 
Receptorului i se poate infuza 
la fel de bine imaginea acelor 
cețuri neîrhblinzite care acoperă 
stîncile imense șî înnegrite la 
marile înălțimi. în poezia 'ui 
Dumitru Titus Popa, se des
part insă ca apa de ulei buna 
fructificare a tradiționalismu
lui liric interbelic, viabil ar
tistic (care este, se știe de 
mult, o altă formă a poeziei 
moderne), și încercările poetu
lui de a practica o poezie fătis 
modernă, dacă se poate spune 
așa, cărora li se opune struc
tura lui nativă. dofnoRlă. 
curgînd ca o apă mare in cim- 
pie șl pe care nu o prind in 
nici un fel salturile in cata
ractă.

Dumitfu Titus Popa e Un 
poet înzestrat intr-un teritoriu 
bine mascat, propice exprimării 
lui lirice, iar profitabilă i-ar fi 
urmarea heabătută a exploa
tării — fără urmă de prejude
cată că aceasta ar fi insufi
cient ori desuet — Unui filon 
prețios.

VICTOR ATANASIU

Tinerele dimineți ale fluviului
(Urmare din pag. I)

mul meu carnet de reporter 
(ați mai fost pe șantiere ?, nu, 
dar vreau să merg, e bine, zice 
că ați venit intii aici — dar 
nu-mi spune de ce), alege ci- 
teva dosare din teancul de lin
gă el, le răsfoiește fără a in* 
tirzia cu privirea asupra unor 
pagini anume, e probabil nu
mai un tic, așa cum au mulți 
profesori care stau mereu cu 
niște însemnări in fată dar nu 
le privesc decit arareori și c- 
tunci, distrați, iticepe să vor
bească, in sfirșit, și o face du 
atita har didactic incit simt, 
de la primele vorbe, că voi în
țelege totul exact și repede. 
Frazele sale știu sâ deseneze 
contururile uriașei construcții. 
Se folosește pentru asta și de o 
planșă mare (și, după explica
țiile primite, foarte ușor de ci
tit). au trecut minute bune. în 
relatarea lui au trecut chiar 
vreo trei ani — Șantierul na
tional al tineretului de la Por
țile de Fier II s-a deschis la 
22 aprilie 1981 —, parcursesem 
etapele punerii in funcțiune a 
podurilor rulante, pe cele ale 
asamblării primei turbine la 
centrala românească, ale a- 
samblării primului aparat di
rector la turbină, ale lansării 
primelor blocuri generatoare 
și ajunsesem la problemele â- 
cestdi dimineți, probleme pe 
care le auzisem, trunchiat t 
dezbătute la operativa din zori.

Drumul prin șantier. Noua 
Intilnire cu Fluviul, astă 
dată de la înălțimea sălii ma
șinilor. Aflu că tot ce s-a zi
dit aici — cu trudă și migală, 
de-a lungul acestor ani —, 
că tot ceea ce eu simt acum 
ca pe un teren ferm sub tălpi 
va fi, atunci cind lucrul se va 
fi terminat, acoperit de ape ; 
Ca o imensă jertfă adusă lu
minii. Dedesubt — acolo unde 
se scriu fără încetare rinduri- 
le cărții de onoare a șantieru
lui — un furnicar de mașini. 
De jur împrejur — mișcarea 

domoală a brațelor macarale
lor și, ici și colo, ciorchini de 
oameni suspendați intre cer și 
apă, lucrind la o imensă bro
derie de fier. Deseori, in hăți
șul complicat de betoane si 
oțel se văd sclipind aparatele 
de sudură și am sentimentul 
că am reușit să înțeleg miste
rul nașterii stelelor.

Recitesc cele scrise pină a- 
cum și, apoi, datele strinse in 
carnetul de reporter abia inau
gurat. N-am spus încă nimic 
despre zecile de mii de metri 
cubi excavați sau turnați, des
pre alte zeci de mii de mețri 
pătrați de cofraje, despre to
nele de utilaje și (iarăși) ar
mături montate, despre efortul 
uriaș al brigadierilor, al aces
tor .adolescenți încă uimiți (ui
mirea aceea din anticamera 
fericirii) de lucrul impresio
nant, menit să dureze, ce-a 
ieșit din mîinile lor. Dar des
pre toate acestea au d mărtu
risi fotografiile ce se vor face 
atunci cind hidrocentrala va fi 
inaugurată, iar imaginea ei va 
intra cu încetul — așa cum s-a 
intimplat și cu aceea a sura
tei sale de la 80 de kilometri 
distanță, tot pe malul Dunării 
— in memoria oamenilor țării 
ca incă o mare făptuire, ca 
iacă o impresionantă dovadă 
a puterii noastre de-a clădi 
pentru viitorime.

Fără să fi asistat la acel mo
ment, îl am deja întipărit pe 
retina memoriei: un grup ge
nerator — mi se povestește și 
mi se arată și un asemenea 
grup, un agregat imens, din 
metal gros — care cintărește 
410 tone (deci, incerc să trans
form la repezeală aproape o 
jumătate de milion de kilo
grame...) trebuia așezat pe lo
cul unde va rămîne pentru 
totdeauna (aici se spune „lan
sarea lut pe fundația definiti- 
vă‘‘ șl acest „definitivă,t mă 
impresionează intr-un chip a- 
parte, simțind că oamenii de 
aici au încredere in durata 
celor durate de ăi)» urmind a 
fi coborît de la cota 38 la cota 

15 (socotesc iar — 23 de me
tri; mai puțin decit aș putea 
eu să arunc o piatră), iar a- 
ceastă operație, făcută cu a- 
tenția cu care un bijutier ar tre
bui să așeze in montura unui 
inel de preț un diamant rar, a 
durat mai bine de un ceas. Am 
simțit această încetineală de-a 
dreptul fizic. $i am înțeles că 
pentru a face asa ceva ai ne
voie de nervi tari și nu doar 
de brațe puternice (ele, de 
fapt, neavind nici un amestec 
in această trudă).

Am. mers mult în cele două 
zile dedicate înțelegerii aces
tui adevărat fenomen al natu
rii constructive rqmânești care 
este viitoarea hidrocentrală. 
Mi ș-a vorbit despre marile 
probleme ale construcției — 
dar ele păreau simple amintiri 
care n-au apărut decit pentru 
a proba incă o dată și incă o 
dată și incă... forța de a le 
depăși a oamenilor. Iar oame
nii, cel care luptaseră — la 
ptopriu — cu aceste greutăți 
păreau să le fi și uitat (deși 
așa ceva nu se poate uita, cli
pele cele grele urmind a îm
podobi mîndria urmașilor a- 
cestor constructori atunci cind 
vor spune — și tata (sau bu
nicul) a lucrat la Porțile de 
Fier II.

Atunci cind prind a se așe
za peste culori și forme, inse
rările au, ca și diminețile, un 
sunet aparte ce poate fi prins 
numai cu sufletul. Auzindu-l 
(să fi fost doar clinchetul co
mutatorului atunci cind am 
aprins lumina in cameră ?) 
mi-am dorit o viață alcătuită 
doar din dimineți care să mă 
învețe a pricepe Lumina, pe 
care un singur drum de au
gust mi-a arătat-o ca pe ane
voioasa biruință a omului in 
fața imaginii banale si profane 
pe care o mai aveam despre el 
Călătoria la izvoarele luminii 
mi-a apărut ca o necesară int- 
țiefe in înțelegerea proprie-ml 
alcătuiri.

ooet.ee
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Mesaje și telegrame Vizita de stat in țara noastră a tovarășului Li Xiannian,
de felicitare

Cu prilejul celei de-a 40*a 
aniversări a revoluției de eli
berare socială și națională, 
antifascistă și antiimperial istă, 
pe adresa Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, 
a tovarășului N Ic.olae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, și tovarășului 
Constantin Dăscălescu, prim 
ministru al guvernului, au 
fost adresate mesaje și tele
grame de felicitare din partea 
a numeroși conducători 
partid și de stat.

Au trimis telegrame :
Sam Nujoma, președinte 

S.W.A.P.O. ;
Milton Obote, președinte ; 

Cris Rwakasiisi. membru al 
Comitetului Central Executiv 
al Consiliului Național al 
Partidului Congresul Poporu
lui Ugandez, ministru de 
stat ; Joshua 
al Comitetului Central 
cutiv al P.C.P.U. și 
adjunct _2 
Rashid Opyem, 
P.C,?.U. •

Vigdis Finnbogadottir, pre
ședintele Republicii Islanda ;

Paul Biya, președintele Re
publicii Camerun ;

S. Ramgoolam, guvernator 
general al statului Mauritius ;

de

al

ministru 
Akol, membru 

Exe- 
ministru 

al transporturilor ; 
membru al

Shamed Boucetta, secretar 
general al Partidului Istiqlal 
din Maroc :

Comitetul Central al Parti
dului Comunist Dominican ;

Arturo Frondizi, președintele 
Mișcării de Integrare și Dez
voltare din Argentina ;

Leon Fabres Cordero 
deneyra, președintele 
blicii Ecuador :

Quett K.J. Masire, 
ședințele Republicii “ 
na ;

Khalifa Bin llamad Al- 
Thani, emir al statului Qa
tar ;

Gloriana Ranocchini, Geor- 
gio Crescentini, căpitani re
genți ; Giordano Bruno Reffi, 
secretar de stat pentru afaceri 
externe al Republicii San Ma
rino ;

General-maior Habyarimana 
Juvenal, președinte-fondator 
al Mișcării Revoluționare Na
ționale pentru Dezvoltare, 
președintele Republicii Ruan- 
deze :

Ezekias Papaioannou. secre
tar general al A.K.E.L.. Ci
pru ;

Rajiv Gandhi, secretar ge
neral al Partidului Congresul 
Național Indian (I) ;

Pablo Gomez Alvarez, se
cretar general al Comitetului 
Central al Partidului Socialist 
Unificat din Mexic ;

Riba- 
Repu-

pre- 
Botswa-

Simpozionul „Tineretul

pre-Godofredo Gonzales, 
ședințe ; Eduardo Fernandez, 
secretar general, Partidul So- 
cial-Creștin- (COPEI) din Ve
nezuela ;

Andreas G. Papancjreu, 
primul ministru al Greciei ;

Yasuhiio Nakasone, primul 
ministru al Japoniei ;

John Napier Turner, prim- 
ministru al Canadei :

Mario Soares, secretar ge
neral al Partidului Socialist 
Portughez : Rui Mateus, res
ponsabil pentru relații inter
naționale :

J.M.G.M. Adams, prim-mi- 
nistru al Barbadosului :

Yannis Banias, secretar al 
Comitetului Central al Parti
dului Comunist din Grecia 
(Interior) ;

Shimon Pere#, președintele 
Partidului Muncii din Israel :

David Wise, secretar gene
ral al Partidului Cooperatist 
Britanic :

Lars Werner. președintele 
Partidului de Stinga-Comu- 
niștii din Suedia :

Comitetul Central 
dului Comunist din

Comitetul Central 
dului Comunist din Austria ; 
Franz Muhri. președinte :

Herbert Mies, președintele 
Partidului Comunist German.^

al Parti- 
Finlanda ; 
al Parti-

factor activ
al luptei pentru edificarea unei lumi a păcii
mai bune și mai drepte pe planeta noastră0

președintele Republicii PopulareChineze
Oaspete al întreprinderii

de mașini grele din
Tovarășul Li Xiannian, mem

bru al Comitetului Permanent 
al Biroului Politic al C.C. aJ 
P.C. Chinez, președintele Re
publicii Populare Chineze, a vi
zitat, marți dimineața. între
prinderea de mașini grele Bucu
rești — una dintre cele mai mo
derne și reprezentative unități 
ale industriei constructoare de 
mașini din țara noastră.

înaltul sol al poporului chinez 
a fost însoțit in această vizită 
de tovarășul Ton Dincă, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R.. prim viceprim- 
ministru al guvernului. Aurel 
Duma, ministru secretar de stat 
la Ministerul Afacerilor Exter
ne. de alte persoane oficiale.

Au participat persoanele ofi
ciale chineze care il însoțesc pe 
președintele Li Xiannian in vi
zita in țara noastră.

Vizita la cunoscuta întreprin
dere bucureșteană a oferit oas
peților chinezi prilejul de a cu
noaște nemijlocit nivelul tehnic 
atins de industria românească 
constructoare de mașini, care 
realizează astăzi produse de 
mare complexitate, competitive 
pe plan internațional, precum 
și de a examina in mod direct 
posibilitățile pe care aceasta le 
oferă in direcția unei cooperări 
largi cu R.P. Chineză.

La sosire, președintele R.P. 
Chineze a fost salutat de Petre 
Preoteasa, ministrul industriei 
construcțiilor de mașini. Ema- 
noil Babid, directorul general al 
centralei de resort, de reprezen
tanți ai conducerii uzinei, de 
numeroși oameni ai muncii, ex
presie a sentimentelor de prie
tenie dintre popoarele român și 
chinez, a satisfacției față de

noul și rodnicul dialog la nivel 
înalt româno-chinez.

Directorul întreprinderii. Con
stantin Dumitru, a prezentat e* 
voluția uzinei, profilul produc
ției, precum și principalii indi
catori economici. S-a subliniat că 
întreprinderea este o creație a 
ultimilor ani. fiind realizată la 
indicația expresă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, cu sprijinul 
său nemijlocit, pentru a răspun
de uno-r necesități stringente 
ale economiei noastre naționale 
de utilaje energetice, utilaje 
pentru industriile metalurgică, 
chimică, a materialelor de con
strucții. precum și pentru cen
trale nucleare.

După prezentarea principale
lor realizări ale întreprinderii, 
oaspeții chinezi au fost invitați 
să viziteze unele sectoare de 
producție. în secția de forjă 
grea, unde se realizează princi
palele componente ale turbine
lor pentru centralele electrice, 
componente ale liniilor de el* 
ment, alte subansamble pentru 
complexele utilaje produse de 
uzină, oaspeții chinezi au putut 
să cunoască presa de 12 000 de 
tone, care forjează lingouri de 
pină la 400 de tone, realizare 
impresionantă a specialiștilor 
uzinei, care, atestă .gradul înalt 
de dotare a întreprinderii, pre
cum și capacitatea specialiștilor 
români de a proiecta utilaje 
complicate, solicitate de econo
mia națională.

Președintele Li Xiannian s-a 
interesat de procesele tehnolo
gice, de calitatea produselor 
realizate aici, avînd cuvinte de

Primire la primul ministru al guvernului
Primul ministru al Guvernului 

Republicii Socialiste România, 
tovarășul Constantin Dăscăles- 
cu. a primit, marți, pe Kurtcepe 
Alptemucin. viceprim-ministru 
al Guvernului Republicii Turcia, 
care a participat la festivitățile 
prilejuite de sărbătoarea națio
nală a poporului român. Oaspe
tele a fost însoțit de Yusuf 
Ozal, subsecretar de stat la Or
ganizația de Stat a Planificării.

în cadrul întrevederii, desfă
șurată într-o atmosferă cordială, 
au fost evidențiate cu satisfac
ție bunele relații care s-au sta
tornicit și se dezvoltă pe multi
ple planuri între cele două țări, 
in spiritul înțelegerilor conveni
te la cel mai înalt nivel. A fost 
exprimată hotărirea de a se ac
ționa in continuare pentru spo
rirea și diversificarea schimbu

rilor comerciale, pentru realiza
rea obiectivelor stabilite in do
meniul cooperării economice, 
pentru aprofundarea colaborării 
româno-turce în alte domenii de 
Interes comun, pe baze reciproc 
avantajoase.

La primire a participat tova
rășul loan Avram, viceprim- 
ministru al guvernului.

A fost de fată Nahit Ozgur, 
ambasadorul Turciei la Bucu
rești.

★
Oaspetele a avut, de aseme

nea, convorbiri cu loan Avram, 
viceprim-ministru al guvernu
lui, cu membri ai conducerii 
unor ministere.

Cu acest prilej, a fost semnat 
un protocol privind dezvoltarea 
schimburilor comerciale și a co
operării economice și tehnice 
româno-turce.

AGENDA

București
înaltă apreciere pentru realiză
rile colectivului bucureștean. A- 
ceeași impresie deosebită a pro
dus secția pentru turbine de 
abur, unde a fost prezentată o 
gamă largă de turbine necesare 
centralelor electrice ce vor fi 
construite în țară. Aici au fost 
înfățișate, de asemenea, nume
roasele componente ale turbi
nelor care necesită o prelucrare 
de înaltă tehnicitate, realizate 
din aliaje cu calități deosebite 
și cu o mare fiabilitate. A re
ținut, de asemenea, atenția 
strungul de 16 m, cu ajutorul 
căruia se prelucrează piese-gi- 
gant pentru utilajele energetice 
și metalurgice.

Sintetizind impresiile deosebi
te din timpul vizitei, tovarășul 
Li Xiannian a notat in cartea 
de onoare a întreprinderii : „In
dustria constructoare de mașini 
din România a adus o importan
tă contribuție la prosperitatea 
patriei dumneavoastră. Vă do
resc să obțineți succese și mai 
mari in vederea stimulării dez
voltării multilaterale a operei 
de construcție socialistă".

După vizitarea uzinei, 
rășul Li Xiannian și 
oaspeți chinezi eu fost 
în sala de consiliu a
unde era întrunit consiliul oa
menilor muncii. Aici, tovarășul 
Ioniță Nâstase, președintele Con
siliului, a înfățișat cîteva aspec
te din activitatea organului de 
conducere colectivă, sarcinile ce 
revin acestuia din indicațiile to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
răspunderea pe care o are în 
Conducerea întreprinderii, reali-

zarea planului de producție și 
a exportului, ridicarea calității 
producției și a eficienței econo
mice, buna gospodărire a fondu
rilor fixe și a mijloacelor circu
lante, autogestiunea, autocondu- 
cerea și autofinanțarea întregii 
activități.

La plecare, președintele R.P. 
Chineze a subliniat că este deo
sebit de impresionat de vizită, 
de primirea oe i s-a rezervat și 
a felicitat cu căldură colectivul 
uzinei pentru realizările obți
nute.

în continuare, șeful statului 
chinez a făcut o vizită în car
tiere noi de locuințe ale Capi
talei : Berceni, Balta Albă, Pan- 
tellmon. Moșilor și Dorobanți, 
unde au fost construite zeci de 
mii de apartamente, expresie a 
grijii permanente a partidului 
și statului nostru, personal a to
varășului Nicolae Ceaușescu 
pentru creșterea continuă a ni-

velului de trai al celor ce mun
cesc.

★
în timpul șederii în țara noas

tră, în zilele de —26 august, 
tovarășul Li Xiannian a mai vi
zitat unități economice și so
ciale în județul Constanța.

Vizitînd Canalul Dunăre—Ma
rea Neagră, tovarășul Li Xian
nian a apreciat această mărea
ță construcție a României socia
liste ca fiind „o lucrare gran
dioasă, o strălucită realizare a 
eroicului popor român. Aceasta, 
a subliniat oaspetele, reprezintă 
o mare victorie obținută de po
porul român, sub conducerea 
Partidului Comunist Român, în 
frunte cu secretarul său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu**.

înaltul sol al poporului chinez 
a vizitat, de asemenea, între
prinderi agricole din județ, pre
cum și stațiuni de pe litoralul 
românesc al Mării Negre.

Depunerea unei
coroane de flori

tova- 
ceilalți 
incitați 
uzinei,

Marți dimineața, tovarășul Li 
Xiannian, membru al Comitetu
lui Permanent al Biroului Politic 
al C.C. al P.C. Chinez, președin
tele Republicii Populare Chine
ze, a depus o coroană de flori 
la Monumentul eroilor luptei 
pentru libertatea poporului și a 
patriei, pentru socialism.

La solemnitate au participat 
tovarășii Ion Dincă, membru al 
Corni totului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim viceprim- 
ministru aî guvernului, Aurel 
Duma, ministru secretar de stat 
la Ministerul Afacerilor Exter
ne, general colonel Vasile Milea, 
prim-adjunct al ministrului 
apărării naționale și șef al Ma-

relui Stat Major, alte persoane 
oficiale.

Au luat parte Hao Jianxiou, 
Gong Dafei, Chen Jie, Tao Siju, 
Sun Hon glie, Li Zewang, amba
sadorul R. P. Chineze la Bucu
rești, alte persoane oficiale chi
neze.

La sosire, o garda militară a 
prezentat onorul. Au fost into
nate imnurile de stat ale Repu
blicii Socialiste România și Re
publicii Populare Chineze.

După depunerea coroanei de 
flori, a fost păstrat un moment 
de reculegere.

Cei prezenți au vizitat, apoi, 
rotonda monumentului.

EXPOZIȚIA „DEZVOLTAREA
ECONOMICA Șl SOCIALA A ROMÂNIEI"

Indicatori sintetici
ai dezvoltării

economico-sociale
• In anul 40 a| libertății noastre VENITUL 

NAȚIONAL este de 32 ori mai mare față de 
1945, iar PRODUSUL SOCIAL de 28 ori mai 
mare decît cei obținut in anul 1945.

Pentru om. 
pentru bunăstarea

și fericirea lui
• Pe ansamblul economiei, în ultimii 40 de 

ani au fost create 6 285 000 locuri de mun
că, din care peste 3 milioane în industrie.

a fost 
prim- 
jude-

Marți. 28 august, s-au desfă
șurat in municipiul Brașov, lu
crările simpozionului intitulat 
..Tineretul — factor activ al 
luptei pentru edificarea unei 
lumi a păcii, mai bune si mai 
drepte pe planeta noastră", ma
nifestare organizată de Comite
tul Central al Uniunii Tinere
tului Comunist, Asociația Tine
retului și Studenților din Româ
nia pentru Națiunile Unite și 
Comitetul Național pentru Apă
rarea Păcii.

Cuvintul de deschidere 
rostit de Radu Lisenche, 
secretar al Comitetului 
țean Brașov al U.T.C.

în intervenția sa. tovarășul 
Nlcu Ceaușescu, prim-secretar 
al C.C. al U.T.C.. președintele 
A.T.S.R.N.U., s-a referit pe 
larg la participarea tinerei ge
nerații din România la realiza
rea obiectivelor politicii interne 
și externe ale partidului și sta
tului nostru, la preocupările ac
tuale în vederea pregătirii si 
marcării corespunzătoare. in 
1985, a Anului Internațional al 
Tineretului sub genericul ..Par
ticipare, Dezvoltare, Pace".

în continuare. Marin Mano- 
lescu, directorul Centrului de 
Cercetări pentru Problemele 
Tineretului, a vorbit despre 
principalele forme și modalități 
folosite de organele și organi
zațiile U.T.C. pentru înfăptui
rea hotăririlor de partid și de 
6tat. a orientărilor și indi
cațiilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
partidului, cu privire la educa
rea tinerei generații în spiritul 
păcii. înțelegerii și cooperării 
între popoare.

Cîteva dintre problemele cu 
care se confruntă reprezentan
ții tinerei generații din lumea 
contemporană, cu referiri spe
ciale la respectarea dreptului 
la muncă, privind necesitatea 
unor acțiuni concertate pentru 
eliminarea foametei și analfa
betismului au fost evidențiate 
în comunicările prezentate de

Livlu Tudorache. instructor al 
Comitetului județean Iași al 
U.T.C.. reprezentant al secțiunii 
locale a A.T.S.R.N.U.. Ion Done, 
reprezentant al secțiunii locale 
Prahova a A.T.S.R.N.U., si Ma
riana Diaconescu, membru su
pleant al C.C. al U.T.C.

La rolul activ- al tineretului 
in lupta pentru Instaurarea unei 
noi ordini economice internațio
nale. pentru pace, dezarmare și 
cooperare pe plan mondial 
s-au referit in comunicările lor 
Rodica Bodonea. vicepreședinte 
al Consiliului U.A.S.C.R.. Lau- 
rențiu Sclcâianu. secretar al Co
mitetului municipal Sibiu al 
U.T.C.. reprezentant al secțiunii 
locale a A.T.S.R.N.U., Lidia Dor- 
dea, sociolog Universitatea din 
Craiova, reprezentantă a secțiu
nii locale Dolj a A.T.S.R.N.U. și 
Fu gen Chiș, președinte al Comi
tetului județean Brașov pentru 
apărarea păcii.

Despre locul tinerei generații 
a României in procesul dezvol
tării economico-sociale a oatriei 
în anii revoluției și construc
ției socialiste a vorbit Vasile 
Trif, prim-secretar al Comite
tului municipal Cluj-Napoca al 
U.T.C., reprezentant al secțiunii 
locale a A.T.S.R.N.U.. in timo 
ce Mircea Duțu, instructor al 
C.C. al U.T.C.. a subliniat mo
dul în care se reflecta proble
matica tinerei generații in ac
tivitatea Organizației Națiunilor 
Unite.

..Solidaritatea militantă a ti
neretului României socialiste cu 
tineretul de 
lupta pentru 
colaborare" a
nicării prezentate de Gheorghe 
Miihlfay, secretar al Consiliu
lui U.A.S.C. din Centrul uni
versitar Tirgu Mureș, reprezen
tant al secțiunii locale Mures 
a A.T.S.R.N.U.

Despre contribuția tineretului 
la dezvoltarea tehnico-științifi-

că și respectivi a culturii au 
vorbit Virgil Stan, secretar al 
Comitetului U.T.C. de la Șantie
rul naval Constanța, 
taht al secțiunii 
A.T.S.R.N.U.. și Dan 
membru al Consiliului U.A.S.C. 
din Universitatea Brașov, re
prezentant al secțiunii locale a 
A.T.S.R.N.U.

Paula Mihalach^. secretar ad
junct al Comitetului U.T.C. de 
la Șantierul naval Galați, re
prezentanta secțiunii locale 
Galați a A.T.S.R.N.U., și Silvia 
Morar, vicepreședinte al Consi
liului U.A.S.C. din Institutul 
politehnic București. repre
zentantă a secțiunii loca
le București a A.T.S.R.N.U., 
au prezentat rolul tineretului la 
elaborarea procesului decizional 
și respectiv la promovarea pro
gresului economico-social.

..Oamenii vor dezarmare, oa
menii vor Dace, oamenii 
viată" s-a intitulat comunicarea 
prezentată de Ioan Grigorescu, 
secretar al Comitetului Național 
pentru Apărarea Păcii.

în încheierea lucrărilor sim
pozionului a fost prezentată o 
gală de filme documentar-artis- 
tice.

Au participat numeroși tineri 
din municipiul Brașov si repre
zentanți ai tuturor secțiunilor 
locale ale A.T.S.R.N.U.

reprezen- 
locale a 

Tartagâ,

vor

SPORT
• ETAPA A DOUA a compe

tiției internaționale cicihte 
„Cupa Voința", desfășurata pe 
traseul PIoiești( — Tirgoviște — 
Sinaia — Ploiești, a fost ciștiga- 
tă de Cornel Nicolae (Dinamo), 
care i-a întrecut la sprint pe 
Cornel Popa (Metalul Plopeni) 
și Zsolt Lorincz (Torpedo Zăr- 
nești) — toți trei fiind cronome
trați pe distanta de 160 km eu 
timpul de 4h23*14”.

în clasamentul general condu
ce Cornel Nicolae, urmat de 
Gheorghe Lăutarii (Dinamo) — 
la 5”, Cornel Popa, Iosif Schnei
der (Mureșul Tg. Mureș) — la 
10”, Zsolt Lorincz — la 15” și 
Stanislaw Gtechowski (Start 
Varșovia) — la 20”.

Astăzi sint programate două 
etape : în cursul dimineții se va 
disputa etapa a treia (contracro- 
nometru individual la Scăieni — 
3 km), iar după-amiazâ etapa a

pretutindeni în 
progres, pace si 

fost tema camu-

patra (circuit la Ploiești
50 km).

• LA CALARAȘI s-a disputat 
marți cel de-aJ doilea meci in
ternațional amical de fotbal din
tre selecționatele de juniori ale 
României și R. D, Germane. 
Partida s-a încheiat la egalita
te : 2—2 (1—1). Golurile au fost 
marcate de Harsani (min. 23) 
și D. Sava (min. 72), respectiv, 
Minkewltz (min. 17) și Stein- 
men (min. 50).

în primul joc, desfășurat du
minică la Alexandria, scorul a 
fost, de asemenea, egal : 1—1.

• într-iin meci internațional 
amical de hochei pe gheață 
disputat la Montreal, selecțio
nata Canadei a întrecut cu sco
rul de 3—2 (0—0, 2—1, 1-1) e- 
chipa Cehoslovaciei.

• Zestrea economiei naționale a crescut an 
de an. In prezent dispunem de FONDURI 
FIXE in valoare de 2 614 miliarde lei, din care 
peste 90 la sută puse in funcțiune după 1965.

• Peste 81 la sută din populația țării lo
cuiește azi în case noi, in intervalul 1965—1984 
mutîndu-se în apartamente construite din 
fondurile statului de 6,7 ori mai multe familii 
decît în perioada 1945—1964.

Cu prilejul celei de-a 40-a 
aniversări a insurecției naționa
le slovace, Consiliul Național al 
Frontului Democrației și Unită
ții Socialiste și Comitetul foști
lor luptători și veteranilor de 
război împotriva fascismului au 
adresat telegrame de felicitare 
Comitetului Central al Frontu
lui Național din Republica So
cialistă Cehoslovacă și, respec
tiv, Federației cehoslovace a 
luptătorilor antifasciști și Uniu- 
hii slovace 
antifasciști.

a luptătorilor

★

împlinirii a 40 de 
_______ națională 

la întreprinderea de

Cu prilejul ___
ani de la insurecția 
slovacă, ‘ “ _________  __
autoturisme „ARO“. din Cimpu- 
lung-Muscel. a avut loc o adu
nare festivă, la care au parti
cipat reprezentanți ai organe
lor locale de partid și de stat, 
oameni ai muncii din această 
unitate industrială.

Cuvintul de deschidere a fost 
rostit de Gheorghe Oancea, 
prim-secretar al Comitetului 
orășenesc Cîmpulung-Muscel al 
P.C.R.. primarul orașului.

Despre semnificația eveni
mentului aniversat au vorbit 
Nicolae Poterașu. secretarul 
comitetului de partid, pre
ședintele Consiliului oamenilor

PLECAREA UNOR DELEGAȚII 
CARE AU PARTICIPAT LA SĂRBĂTORIREA ZILEI 

DE 23 AUGUST
Marți au părăsit Capitala de- • 

legația Republicii Turcia, con
dusă de Kurtcepe Alptemucin, 
viceprim-ministru al guvernu
lui. și delegația Republicii Be
nin. condusă de Pierre Osno, 
membru al Comitetului Cen
tral al Partidului Revoluției 
Populare a Benifiului, secretar 
general al Adunării Naționale 
Revoluționare care, la invitația 
Consiliului de Stat și s Guver
nului Republicii Socialiste 
România, au participat la fes
tivitățile prilejuite de cea de-a 
40-a aniversare a revoluției de 
eliberare socială și națională! 
antifascistă și antiimperlalistă 
de la 23 August 1944

Pe aeroportul Otopeni. oas
peții au fost salutați de mem
bri a! guvernului, de repre
zentanți ai unor instituții cen
trale, de alte persoane oficiale.

♦
în aceeași zi, a părăsit 

pitala delegația Partidului
ciallst Progresist din Liban, 
condusă de Fuad Salman, se
cretat general al partidului, 
care, la invitația Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român, a luat parte la festivi
tățile prilejuite de marea noas
tră sărbătoare națională

La plecare, oaspeții au 
salutați de membri ai C.C. 
P.C.R., de activiști de partid

fost
al

CINEMA
• Emisia continuă: PATRIA — 
9; 11,45; 14,30; 11} 19,30, MELO
DIA — 9: 11,15; 13,30; 15.45; 18; 
20.
• Surorile! VICTORIA - 9; 11,15; 
13,30; 13,45; 18: 20. EXCELSIOR - 
9; 11,15; 13.30} 15,45: 18; 20, FLA
MURA — 9; 11; 13,13; 15,30; 17,45; 
20.
• Salutări de lâ Agigea: FLO- 
REASCA - 9; II: 
17,45: 20, GtttVîTA 
13,30: 15.45; 18; 20.
• Buletin de București: 
PURI NOI — 9: 11; 13.13 
17,45; 20.
• Tinerețea patriei, tinerețea

0;
TIM- 
13,30;

noastră! COTROCENJ — 15; Eva
darea — 17.15; 10,30.
• Ca-n filme: PACEA — 15.30;
11,30; 19,30
• Nemuritorii: VOLGA
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20
• Proba de microfon: VIITO
RUL - 15,30; 17.30; 19.30.
• Acțiunea Autobuzul: MIORIȚA
— 0; 11,15 î 13,30; 15.45; 18; 20.
• Șapte băieți șl o ștrengărită: 
FLACĂRA - 15,30; 17.30; 19.30.
• Actorul ș! sălbaticii: PRO
GRESUL - 15,30; 19.
• Vrăjitorul din Oz: DOINA — 
8: 10.45; 12.30; Ultimul Cartuș - 
18: 18: 20.
• Ani erOld: GLORIA — 19,46;
Cobra se întoarce — 9: 11,13;
13,30; 15.30; 17,45; GRADINA GLO
RIA - 20,30.
• Cuscrii: STUDIO — 10; 12; 14; 
18; 20.

muncii din Întreprindere, și 
Jan Papp, ambasadorul R.S. 
Cehoslovace la București. Vor
bitorii au evidențiat contribu
ția importantă adusă de armata 
română, alături de armata so
vietică și de oartizanii cehi și 
slovaci. Ja eliberarea Ceho
slovaciei de sub dominația fas
cistă. realizările remarcabile 
obținute de țara prietenă in 
construcția societății socialiste 
dezvoltate.

♦
Cu prilejul celei de-a 40-a 

aniversări a insurecției naționa
le slovace. în Capitală s-a des
chis. marți, expoziția „Insurec
ția națională slovacă și mesajul 
ei lăsat popoarelor cehoslovace**.

Cu prilejul apropiatei sărbă
toriri a Zilei naționale a Mâla- 
yeziei — a 27-a aniversare a 
proclamării independentei — 
marți a avut loc în Capitală o 
manifestare culturală organizată 
de Institutul român pentru rela
țiile culturale cu străinătatea. în 
cadrul căreia au fost prezentate 
aspecte ale dezvoltării economi
ce și sociale din această țară.

Marți au avut loc convorbiri 
între Tamara Dobrin, ore- 
ședintele executiv aî Consiliu
lui Național al F.D.U.S.. și 
Wolfgang Mischnick. vicepre
ședinte al Partidului Liber-De- 
mocrat din R.F. Germania, pre
ședintele fracțiunii liberale din 
parlamentul vest-german. care 
face o Vizită în tara noastră îa 
invitația Consiliului Național al 
F.D.U.S.

♦
în aceeași zi. delegația Parti

dului Liber-Democrat din R. F. 
Germania. Condusă de Wolfgang 
Mlschnîck, a avut o întrevede
re cu ministrul afacerilor ex
terne. Stefan Andrei.

în Capitală
Bears, „Gala

a avut loc, marți 
filmului vietna

mez" organizata cu prilejul ce
lei de-a 39-a aniversări a Zilei 
naționale a Republicii Socialis
te Vietnam. în cadrul căreia a 
fost prezentai lung-metrajul 
artistic „Micile stele".

• Cineva ca tinei SALA MICĂ
A PALATULUI R.S.R — 17.15;
80.
O Prindeți și neutralizați; BUCU
REȘTI — 9; 11; 13,15: 15.30; 11,45;
20.
• Detașamentul misiune «pedală: 
CENTRAL - 9: 11,15: 13.30; 13,45; 
18: 20.
• Strada Hanovra: SCALA — 
11,15: 13,30; 15.45; 13; 20.
• Ș6here2ada: LUCEAFĂRUL 
0;'-11.15: 13,30: 18.45 ; 18; 20.
• Compania a șaptea sub clar de 
lună? CAPITOL - 0.45; 11; 13.15; 
15,30; 17,45; 19,45: GRADINA CA
PITOL - 20.30.
• Roiul: FESTIVAL — 1} 11,15} 
13.30; 15,45; 18; 20.15.
• După legile vremi! de război: 
BUZEȘTI — 15: 17: 19.
— DACIA — 9; 11,15; 13.30; 15,43; 
18; 20.

0;

• PRODUCȚIA INDUSTRIALA a cunoscut 
un ritm impresionant de dezvoltare, fiind in 
1965 de 17 ori mai mare decît cea obținută in 
1945, iar in 1984 de 103 ori față de 1945.

• Un salt spectaculos înregistrează AGRI
CULTURA noastră socialistă, PRODUCȚIA 
AGRICOLA din acest an fiind de 7,2 ori mai 
mare in comparație cu cea din anul 1945.

• în prezent România întreține relații eco
nomice cu 150 de state. Volumul COMERȚU
LUI EXTERIOR este_in_1984_de 39 de ori mai 
mare decît in 1956, “ “
de 1950, de 50 de ori.

EXPORTUL sporind, față

marilor 
poporul

Ilustrare puternică a 
realizări obținute de . . 
nostru in opera grandioasă de 
construcție economică și socială 
a României socialiste, expoziția 
evidențiază în modul cel mai 
elocvent impresionantele salturi 
obținute in toate domeniile de 
activitate in anii socialismului 
și. cu precădere, în ultimele 
două decenii, toate acestea fiina 
rezultatul muncii eroice, plină 
de abnegație a clasei muncitoa
re, a țărănimii și intelectualită
ții. a tuturor celor ce muncesc 
din patria noastră.

în pavilionul central. în sec
torul care prezintă indicatorii 
sintetici ai dezvoltării economice 
și sociale pe ansamblul țării și 
in profiL teritorial, prin grafice 
și cifre este atestat faptul că 
desfășurarea largă a procesului 
de industrializare a țării și de 
modernizare a forțelor de pro
ducție a condus la crearea, in 
acest interval relativ scurt de 
timp, a unei puternice baze teh- 
nico-materiale. in măsură să 
susțină progresul si prosperita
tea țârii, ridicarea in ritm sus
ținut a nivelului de trai mate
rial și spiritual al întregului 
nostru popor — țelul suprem al 
politicii partidului și statului 
nostru.

România de azi. țară liberi Ei 
demnă, prezintă tabloul unei 
remarcabile dezvoltări econo
mice $i nodale Expoziția, in în
tregul său. conturează imaginea 
unei țări industrial-agrare cu o 
industrie modernă, dinamică, 
armonios structurată, cu o agri
cultură socialistă modernă, in 
plină dezvoltare.

• Insula Wolmi: DRUMUL SĂ
RII - t3,âO; 17.45; 20.
• Planke; FERENTARI — 15.30;
17,30: 13.30.
• Locotenent Cristina: POPU
LAR - 15: 17.15: 19.30.
• Călăreții de dimineață: MUN
CA - 13.30; 15
• Vizita lâ dornicii!O: LUMINA
— 9: tl.iSî 13.30; 13.45: 18: ?0.
• Lupii mărilor: FEROVIAR — 
9; 11.15: 13,30: 13,45; 18; 20; GRA
DINA FEROVIAR — 20,4S; MO
DERN - 5; il.15; 13,30; 15.45; ift; 
20.
• tmi sare țandăra: UNION 
9.30; 11.30; 13.30: 15,43: 18; 20.
• Marfă furată; LIRA — 15, 
17,45; 20; GRADINA LIRA 
20.30.
• Martorul știe mai mult: CIU
LEȘTI — 9; 11,i3; 13,30; 15.45; 18; 
20.

• Veniturile populației obținute din fon
durile sociale de consum ce revin pe o familie 
au crescut de la 772 Ici in anul 1950 la 3 858 
Iei în 1965 și la 13 250 iei în 1984.

• Retribuția reală a personalului muncitor 
a creșcut de 4,4 ori in 1984 față de 1950, iar 
veniturile reale ale țărănimii de 4,8 ori in 
același interval.

• Populația școlară a României socialiste a 
fost în 1965 față de anul 1915 de 1,7 ori mai 
mare, iar in anul 1984 este de 2,3 ori mai 
mare.

Realizăm astăzi — si expona
tele stau mărturie — mașini și 
utilaje de înaltă tehnicitate, au
tocamioane, tractoare, mașini a- 
gricole, avioane, locomotive, e- 
chipamente hidro și termoelec
trice, autoturisme, produse chi
mice intr-o gamă extrem de di
versificată. țesături, confecții.

tură, cluburi, și alte dotări so- 
cial-culturale. Dealtfel, tot ceea 
ce realizăm este pentru noi, 
pentru toți cei ce muncesc, toa
te bunurile pe care le făurim 
fiind destinate omului, bunăstă
rii și fericirii lui.

Cifrele și casetele alăturate 
considerăm că sint în măsură

Azi în România se realizează
• Producția 

mătate.
• Producția
• Producția 

jumătate de zi
• Producția 

într-o zi.

industriali din anul 1945 în numai 3 zile și ju-

de energie electrică a anului 1945 în 7 zile 
industriei chimice a anului 1945 in mai puțin de

industriei

industriei 
industriei

constructoare de mașini a anului 1945

Producția 
Producția 
O locuință nouă la 3 minute 
60 tone oțel la 3 minute 
Un tractor la 4 minute 
1 000 rulmenți lâ 3 minute 
Un televizor la 49 secunde 
Un aparat radio la 32 secunde 
Un autoturism la 3 minute

ușoare din 1945 in 6 zile 
alimentare din 1945 in 13 zile

tricotaje, încălțăminte, produse 
de Uz casnic și gospodăresc 
comparabile cu cele mai bune 
produse de pe piața mondială. 
Semnificativ este faptul că 
marea majoritate a acestora nu 
Se produceau nici măcar cu 20 
de ani în urmă.

Am construit cetăți industria
le. fabrici și uzine, am ridicat 
orașe minunate, blocuri, școli, 
grădiniță, cantine, case de cul-

să ilustreze drumul impresio
nant de realizări, de mărețe în
făptuiri din acești 40 de ani de 
istorie nouă a României socia
liste. Noi șl semnificative date 
și cifre din expoziția „Dezvol
tarea economică șl socială a 
României" vom prezenta ih nu
merele viitoare ale ziarului 
nostru.

ION D. OUCU

s
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• Omul șl fiâra: COSMOS - 
12: 16; 19: ARTA — 9: 12; 16; 
GrAdina arta — 20,30.
• Lanțul amintirilor: tomîs
9: 12; 16; 19.
• Par și Impar: CULTURAL 
f; 11.13; 13,30; 15,43; 18; 20.
• Cascadorul Hooper: GRADINA 
LUCEAFĂRUL - 20.30.
• Polițist sau delincvent: GRA
DINA MODERN — 20.45.
• Legenda călărețului singuratic: 
GRÂDiNA Rarc hotel — 20,45.

15,00 Telex. 15,05 Clubul tinere
tului. 15,30 Emisiune în limba ma
ghiară (parțial color). 16,30 în-

chidereâ programului. 20,00 Tele
jurnal (parțial cdlor). 20,20 4o de 
ani de Isterie nouă (colot). Re
portaj realizat lâ Expoziția .Dez- 
VOltafeâ economică și socială a 
Româtliei“. 20,35 Drag mi-e olalul 
românesc. Muzică populară. 20,45 
Tara întreagă întîmpină Con
gresul al XIIÎ-lea al Partidului 
Comunist Român. Unitatea tutu
ror cetățenilor patriei iri jurul 
partidului, al secretarului săli ge
neral — temelia de granit a so
cietății noastre. 21,00 Film artis
tic: ..Excursie ciudatâ“ (color). 
Premieră TV. Producție a stu
diourilor cehoslovace. 22,20 Tele- 
Jlîi'Râl (păPțiâl 6olor). 22,30 închi
derea programului.



Aprecieri elogioase la adresa marilor realizări ale 
României socialiste, a politicii active de pace 

și colaborare promovată consecvent de 
președintele Nicolae Ceaușescu

Presa de peste hotare continuă să acorde spatii ample gloriosului jubileu al poporului 
român — a 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și 
antiimperialistă — relevînd înalta prețuire a mărețelor înfăptuiri ale României socialiste, 
a vastei activități desfășurate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, președintele Repu blicii Socialiste România, in favoarea păcii și 
înțelegerii internaționale.

Sînt evidențiate succesele strălucite obținute de România în cele patru decenii care au 
trecut de la istoricul act revoluționar de la 23 August 1944, îndeosebi în perioada de cind la 
conducerea partidului și statului nostru se află tovarășul Nicolae Ceaușescu.

In mod deosebit este subliniată prodigioasa personalitate a conducătorului României 
socialiste, eforturile neobosite ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, inițiativele, demersurile și 
propunerile sale constructive pentru înlăturarea primejdiei nucleare, salvgardarea păcii, rea
lizarea dezarmării, în primul rînd a dezarmării nucleare, soluționarea problemelor cardinale 
ce confruntă omenirea, promovarea unor relații largi de cooperare între națiuni, făurirea unei 
lumi mai bune și mai drepte.

Ziarul sovietic „Izvestia", în- 
tr-un articol consacrat glorioa
sei sărbători naționale a po
porului român, subliniază că, 
în anii construcției socialismu
lui, în România s-au produs 
mari schimbări. Țara, altădată 
agrară, s-a transformat într-un 
stat socialist cu o industrie mo
dernă, dezvoltată și cu o agri
cultură cooperativizată. Coti
dianul sovietic inserează, în 
continuare, date privind creș
terea producției industriale si a 
celei agricole, a venitului na
țional, subliniază realizările ob
ținute în domeniul construcției 
de locuințe.

Același ziar a prezentat un 
reportai însoțit de imagini ale 
centrelor economice și turistice 
ale țării noastre. Jn textul care 
însoțește fotoreportajul se rele
vă importanța deosebită a ac
tului istoric de la 23 August 
1944 și se fac referiri la succe
sele obținute de România în 
anii construcției socialiste.

Cotidianul sovietic „Krasnaia 
Zvezda" a subliniat că în anii 
postbelici, oamenii muncii ro
mâni, sub conducerea partidu
lui comunist, au transformat 
România dintr-o țară înapoia
tă, agrară. într-un stat socialist 
cu o economie multilaterală. în 
continuă dezvoltare.

Arătînd că. plini de mîndrie, 
comuniștii, toți oamenii muncii 
din România socialistă fac în 
aceste zile bilanțul realizărilor 
și stabilesc noi obiective, ziarul 
a inserat numeroase date ilus
trative despre succesele obținu
te de România în cei 40 de ani 
de la revoluția de eliberare so
cială și națională, antifascistă și 
antiimnerialistă.

România socialistă a întâmpi
nat remarcabilul jubileu cu im
portante succese wîn dezvoltarea 
social-economică., în cele patru 
decenii care au trecut de la ac
tul istoric de la 23 August 1944, 
mijloacele fixe în economia na
țională. venitul național. pro
ducția industrială și agricolă au 
crescut considerabil, scriu zia
rul ,.Pravda" și agenția TASS, 
informindu-și cititorii despre 
inaugurarea de către tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a expoziției 
jubiliare ..Dezvoltarea economi
că și socială a României".

Expoziția ..Dezvoltarea econo
mică și socială a României" — 
se arată în relatarea agenției 
„China Nouă" —. inaugurată 
oficial de președintele Nicolae 
Ceaușescu, ilustrează realizările 
poporului român, sub conduce
rea partidului comunist, in ul
timii 40 de ani. îndeosebi după 
Congresul al IX-lea al partidu
lui, din 1965. Sînt prezentate 
mii de produse industriale și 
agricole, cum ar fi mașini gre
le. echipament energetic, produ
se electronice, chimice și avioa
ne. Cifrele îi informează pe vi
zitatori că între 1945 și 1984, 
producția industrială a Româ
niei a crescut de peste 100 de 
ori, producția agricolă de 7 ori, 
iar venitul național de 32 ori. 
Toate acestea — subliniază 
agenția chineză — dovedesc că 
România s-a transformat as
tăzi dintr-o țară agricolă sub
dezvoltată, într-o țară cu o in
dustrie modernă și o agri
cultură dezvoltată.

Parada militară și marea de
monstrație a oamenilor muncii 
din Capitală au constituit, de ase
menea. subiectul unei ample 
corespondențe difuzate de agen
ția „China Nouă". care relevă 
prezența în tribuna oficială din 
Piața Aviatorilor a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și a tovarășei 
Elena Ceaușescu. Este, de ase
menea. marcată prezența în tri
bună a numeroși oaspeți de pes- 

<țe hotare, între care conducăto
rul delegației de partid și de 
stâ^; a Republicii Populare Chi
nez^ tovarășul Li Xiannian.

Dup^ă ce descrie atmosfera 
sărbătorească ce a domnit în 
Capitali, agenția „China Nouă" 
arată câ> participanții la marea 
demonstrație a oamenilor mun
cii au înfățișat realizările de 
seamă în deferite domenii de 
activitate, att dat glas hotărîrii 
lor de a obține noi succese în 
întâmpinarea Congresului al 
XIII-lea al P.C.R.

Mijloacele de informare în 
masă iugoslave nu relatat pe 
larg sărbătorirea in țara noas
tră a celei de-a 40-a ani
versări a revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă. 'televiziunea 
iugoslavă a transmis aspecte 
de la parada militară și demon
strația oamenilor muncii înso
țite de comentarii dqosebit de 
elogi’oase, reluînd pasaje din 
cuvîntarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, la Sesiunea solemnă 
comună a Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român. 
Marii Adunări Naționale și Con
siliului Național al Frontului 
Democrației și Unității Socia
liste consacrată împlinirii a 40 
de ani de la înfăptuirea actu
lui revoluționar de la 23 August 
1944. Au fost evidențiate ma
rile realizări obținute de po
porul român, sub conducerea 
partidului, a secretarului său 
general, politica externă activă 
și constructivă a României, ela
borată și promovată consecvent 
de către tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Ziarul „Politika" din Iugo
slavia, sub titlul „Sărbătoare la 
București", a relatat despre pa
rada militară și demonstrația 
oamenilor muncii, precizînd că 
în tribune au fost prezente pes
te 200 de delegații străine.

Sub titlul „Sărbătoarea Româ
niei", ziarul iugoslav „Dnevnik" 

publică un articol în care sînt 
puse in lumină pregătirile pen
tru intimpinarea celei de-a 40-a 
aniversări a revoluției de elibe
rare socială și națională, anti
fascistă și antiimperialistă din 
țara noastră. „In dezvoltarea sa 
socialistă postbelică — scrie zia
rul — această țară vecină și 
prietenă a trecut prin mai mul
te etape istorice și. dintr-o țară 
agrară, s-a transformat într-o 
țară industrial-agrară. In 40 de 
ani, producția industrială a 
crescut de peste 100 de ori. 
Succesele României — se arată 
— sînt, in primul rind, legate 
de numele președintelui Nicolae 
Ceaușescu". De asemenea — 
continuă „Dnevnik" — „Româ
nia este cunoscută in lume pen
tru politica sa externă activă 
și constructivă ale cărei prin
cipii sînt identice cu principii
le Cartei O.N.U.". ..Prietenia 
Iugoslaviei și României este un 
adevărat exemplu de bună ve
cinătate". menționează ziarul.

în continuarea manifestărilor 
de la București cu prilejul ma
rii sărbători naționale a poporu
lui român. „Neues Deutschland", 
celelalte ziare centrale din R.D. 
Germană, intre care „Berliner 
Zeitung", „Der Morgen", au in
format despre parada militară 
și demonstrația oamenilor mun
cii din București și demonstra
țiile oamenilor muncii din alte 
municipii.

De asemenea, au fost publica
te ample materiale consacrate 
întâlnirii dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Erich 
Honecker, subliniindu-se că în 
cadrul convorbirilor a fost re
liefată din nou hotărireâ co
mună a celor două părți de a 
dezvolta, în continuare, relații

Ample relatări ale presei de peste hotare 

cu ocazia celei de-a 40-a aniversări 

a revoluției de eliberare socială și națională, 

antifascistă și antiimperialistă

le de strînsă prietenie și cola
borare* dintre partidele, statele 
și popoarele noastre în toate 
domeniile, contribuind prin 
aceasta și la consolidarea socia
lismului și asigurarea păcii.

Posturile de radio și televi
ziune din R.D. Germană au 
transmis ample comentarii, sec
vențe înfățișînd parada milita
ră și demonstrația oamenilor 
muncii, precum și convorbi
rile dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Erich Honecker.

De asemenea, agenția ADN a 
informat despre parada militară 
și marea demonstrație a oame
nilor muncii de la 23 August cu 
ocazia celei de-a 40-a aniversări 
a revoluției de eliberare socială 
și națională, antifascistă și 
antiimperialistă. Se menționează 
că in tribuna oficială s-au aflat 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
membri ai conducerii de partid 
și de stat, precum și Erich 
Honecker, secretar general al 
C.C. al P.S.U.G., președintele 
Consiliului de Stat al R.D.G., 
invitați din numeroase țări ale 
lumii.

Agenția M.T.I. a consacrat, cu 
prilejul sărbătoririi zilei de 23 
August, o relatare dezvoltării 
relațiilor economice româno-un- 
gare, evidențiind rolul impor
tant al acordurilor comerciale 
și de cooperare tehnico-științi- 
fică pe termen lung.

Agenția subliniază, de aseme
nea, creșterea ponderii mașini
lor și utilajelor in comerțul bi
lateral.

Sub genericul ..România în 
trecut și in prezent" postul de 
radio polonez a transmis emisi
uni dedicate istoriei și perioadei 
contemporane a României și 
locuitorilor ei. Tematicii româ
nești i-a fost dedicată și o 
„Seară de muzică și idei", în 
cursul căreia au fost evocate 
atiț istoria păminturilor stră
vechi românești, cit și istoria 
modernă și schimbările radicale 
intervenite în cei 40 de ani de 
la revoluția de eliberare socială 
și națională, antifascistă și 
antiimperialistă.

Televiziunea mongolă a difu
zat imagini de la parada mili
tară și demonstrația oamenilor 
muncii din Capitală, sub ge
nericul „Seara televiziunii ro
mâne" a prezentat un pro
gram în care a inclus _ do
cumentarele „România și civili
zația industrială" și „Muzica 
populară românească". De ase
menea; a fost difuzat un co
mentariu despre dezvoltarea 
impetuoasă a României socialis
te, în special după anul 1965. 
Ziarul „Unen" a consacrat o pa
gină materialelor dedicate celei 
de-a 40-a aniversări a revolu
ției de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiim
perialistă din România.

Sub titlul „Epoca Ceaușescu 
— epoca marilor realizări", 
cotidianul „Bangladesh Obser
ver" a publicat un articol în 
care subliniază că alegerea to
varășului Nicolae Ceaușescu la 
conducerea României constituie 
o dată memorabilă în istoria 
contemporană a poporului 
român, aceasta însemnînd recu

noașterea prestigioasei activități 
a marelui om de stat care și-a 
dedicat intreaga putere și ener
gie cauzei bunăstării poporului 
român, progresului, păcii. îm
bogățirii teoriei și practicii 
construcției socialiste. Gin- 
direa social-politică a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
— scrie ziarul —. își are rădă- 
cinile in realitățile istorice și 
sociale ale țârii, in însuși felul 
de a fi al poporului român. In 
cei 19 ani. de cind președintele 
Nicolae Ceaușescu se află la 
conducerea partidului și statu
lui — subliniază articolul — 
prestigiul României și locul său 
in lume constituie o reflectare 
a dezvoltării generale a țării, a 
potențialului ei general in con
textul internațional. In conti
nuare se arată că in gindirea 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 
in cadrul noului concept privind 
construirea societății socialiste 
multilateral dezvoltate. rolul 
decisiv in stabilirea obiectivelor 
curente și de perspectivă revine 
factorului economic, dezvoltării 
forțelor de producție, consolidă
rii bazei materiale și spirituale 
a țării, întăririi independenței 
și suveranității acesteia. Este 
evidențiat faptul că România 
s-a transformat, in cele aproa
pe două decenii. într-un stat 
industrial cu o agricultură dez
voltată, în plin avint, a cărui 
producție industrială este în 
prezent de peste 100 de ori mai 
mare decit in 1944, iar cea agri
colă de peste șapte ori. Se sub
liniază faptul că, datorită succe
selor obținute in dezvoltarea 
multilaterală a economiei na
ționale, decalajul dintre Româ
nia și țările capitaliste dezvol
tate se micșorează constant.

Articolul reliefează modul 
strălucit in care a fost soluțio
nată in România problema na
țională. arătind că naționalită
țile conlocuitoare se bucură de 
drepturi egale in toate domeni
ile vieții economico-sociale. In 
încheierea articolului se arată 
că astăzi poporul român, inspi
rat de gindirea creatoare și ac
tivitatea neobosită ale conducă
torului său, privește cu încrede
re viitorul. hotarit să ridice 
țara pe noi culmi de civilizație 
și progres.

Televiziunea din Bangladesh 
a prezentat in emisiunile sale 
filmul „România — Ceaușescu — 
Pace".

Sub titlul ..O epocă de mari 
succese", publicația „Solidarite 
Universelle" din Franța, care a 
dedicat un număr marii sărbă
tori naționale a României socia
liste, evidențiază marile reali
zări obținute de poporul român 
în ultimii 20 de ani, de cind 
destinele patriei noastre au fost 
încredințate tovarășului Nicolae 
Ceaușescu — „ilustru om de 
stat, energic, care a contribuit 
la elaborarea politicii interne și 
externe a țării, la îmbogățirea 
tezaurului gindirii și acțiunii 
revoluționare, pasionat și devo
tat pentru mai binele și pro
gresul patriei sale".

Intre marile succese obținute 
de poporul român in anii con
strucției socialiste sint citate 
„dezvoltarea materială și spiri
tuală. transformările sociale și 
politice, elaborarea tezelor re
flectând realitățile istorice și 
sociale ale României, natura 
poporului român, eliberarea gin
dirii de scheme și de dogme, 
participarea conștientă a mase
lor la conducerea tuturor sec
toarelor de activitate".

„In consecință, — se preci
zează — țara și-a afirmat inde
pendența absolută pe plan in
ternațional. Pe scena mondială, 
România oferă o imagine de 
dezvoltare generală a țării, a 
economiei, a culturii sale.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
afirmă că rolul determinant în 
stabilirea obiectivelor imediate 
și de perspectivă revine facto
rului economic — de’aici și ex
tinderea bazei tehnico-mate- 
riale".

Prezentând date ilustrative 
privind dezvoltarea economică a 
țării, publicația relevă că ramu
rile de virf ale economiei au 
cunoscut o ascensiune deosebi
tă. între caracteristicile proce
sului de dezvoltare sint enume
rate „progresul tehnic, moder
nizarea permanentă a industriei, 
repartiția armonioasă a forțelor 
de producție pe întreg teritoriul 
național. ’ în agricultură, vaste 
programe de irigații, moderniza
re și dezvoltare intensivă stau 
la baza creșterii producției".

„Epoca Ceaușescu — se arată 
în continuare — se remarcă, 
totodată, prin adîncirea și lăr
girea democrației socialiste. 
Democrația românească nyi se 
limitează la proclamarea unor 
drepturi și libertăți, ci asigură 
exercitarea lor prin mijloace 
diverse. Dreptul la muncă și 
dreptul la învățătură se numă
ră printre drepturile fundamen
tale legiferate de Constituția 
țării.

Egalitatea reală și totală între 
cetățenii țării se traduce de o 
manieră exemplară in regle
mentarea problemei naționale.

Dreptul la muncă, la instruc
ție sint întregite de amplele po
sibilități de participare la con
ducerea vieții sociale, economi
ce și politice.

în încheiere, se subliniază că 
„președintele Nicolae Ceaușescu, 
om de gindire creatoare și de 
activitate neobosită, privește cu 
optimism viitorul, gata să facă 
totul pentru a duce țara sa pe 
noi culmi ale progresului și ci
vilizației".

Ziarul brazilian „Correio Bra- 
ziliense" a publicat un amplu 
articol, intitulat „Ziua națio
nală a României", însoțit de fo
tografia tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Actul de la 23 August 
1944 — se spune in articol — a 
marcat un moment de răscruce 
in viața poporului român, des- 
chizind epoca unor mari pre
faceri de ordin politic, economic 
și social, epoca cuceririi adevă
ratei independențe naționale. In 
continuare, sint prezentate pe 
larg etapele parcurse, in oele 
patru decenii, de poporul român 
pe calea propășirii sale econo
mice.

La capitolul consacrat politicii 
externe dinamice promovate de 
țara noastră ziarul prezintă di
recțiile fundamentale și concep
ția României, a președintelui 
Nicolae Ceaușescu cu privire la 
necesitatea asigurării păcii și 
înțelegerii intre popoare. Sînt 
prezentate propunerile concrete 
ale României, ale președintelui 
său vizind oprirea cursei înar
mărilor. înfăptuirea dezarmării, 
in primul rind a celei nucleare, 
înfăptuirea noii ordini economi
ce internaționale.

Articole speciale consacrate 
României, realizărilor obținute 
de poporul român, sub condu
cerea P.C.R., au fost publicate, 
de asemenea, in ziarele „Ultima 
ora de Brasilia" și „Jornal de 
Brasilia", un mare accent punin- 
du-se pe relevarea acțiunilor de 
promovare a păcii, inițiate de 
șeful statului român.

Posturile de televiziune brazi
liene „Capital" și „O Globo" au 
transmis emisiuni in care au 
fost relevate însemnătatea actu
lui de la 23 August 1944. reali
zările obținute de poporul nos
tru in ultimele patru decenii, 
politica externă a României so
cialiste de pace și colaborare 
internațională, relațiile dintre 
România și Brazilia.

Emisiuni similare au fost rea
lizate și la posturile de radio 
„Alvorada" și „Super Ra
dio F.M."

Mijloacele de informare în 
masă din Zambia au difuzat în 
aceste zile numeroase materiale 
consacrate României cu prilejul 
marii sărbători a poporului nos
tru.

Sub conducerea președintelui 
Nicolae Ceaușescu, România 
poate privi in mod justificat cu 
mindrie la aniversarea sa, avînd 
in vedere importantele succese 
pe care le-a dobindit — arată 
ziarul ..Daily Mail" din Lusaka. 
în articol se subliniază că rela
țiile României cu celelalte sta
te sint bazate pe legături puter
nice de prietenie și respect re
ciproc și că acest lucru este in 
mod limpede manifestat in ra
porturile de cooperare cu 
Zambia.

Materiale despre România au 
publicat sau difuzat și ziarul 
„Times of Zambia" și posturile 
de radio și televiziune zambiene.

Săptăminalul spaniol „Mundo 
Obrero" a publicat un articol în
soțit de fotografii, intitulat „40 
de ani de socialism", in care sint 
relevate semnificația națională 
și internațională a actului isto
ric de la 23 August 1944. rolul 
P.C.R. în înfăptuirea revoluției 
de eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă, 
profundele prefaceri înnoitoare 
înfăptuite în anii construcției 
socialiste.

Manifestările de la București 
organizate cu prilejul acestui 
jubileu au fost relatate, de ase
menea, de ziarele „A.B.C.", „La 
Vanguardîa" și „El Noticiero", 
precum și de agenția de presă 
„E.F.E.".

Ziarul „Le Soleil", din Sene
gal, a evocat succesele obținute 
de poporul român in ultimele pa
tru decenii in toate domeniile, 
activitatea României pentru 
menținerea păcii și soluționarea 
conflictelor pe calea tratativelor, 
precum și evoluția ascendentă 
a raporturilor statului nostru cu 
țările continentului african. Se 
relevă că perioada cea mai bo
gată in împliniri a fost cea de 
după Congresul al IX-lea al 
P.C.R., de cind la conducerea 
partidului și staflilui nostru se 
află tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Postul de radio Dakar a trans
mis o emisiune despre Româ
nia, în care a fost relevată în
semnătatea actului de la 23 Au
gust 1944. Emisiunea a fost re
luată de mai multe ori în lim
bile franceză, engleză și in lim- 
■bile locale.

Ziarele columbiene de mare 
tiraj „El Tiempo" și „La Re
publica" au publicat, însoțite de 
fotografii ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu. articole re
levînd semnificația istorică a 
marelui act de la 23 August 
1944 și realizările remarcabile 
obținute de poporul român in ul
timii 40 de ani. De numele pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu — 
apreciază „El Tiempo1' — sint 
legat^ toate marile realizări e- 
conomice și sociale ale Româ
niei contemporane.

Televiziunea italiană a 
transmis, in cadrul programului 
T.G.-l. două emisiuni dedicate 
țării noastre. Au fost prezentate 
realizările obținute de România 
în ultimele patru decenii, subli
niindu-se politica de pace, secu
ritate și dezarmare promovată 
de țara noastră, de președintele 
Nicolae Ceaușescu pe plan in
ternațional.

D< HOTARE
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' Cea de-a 40-a aniversare 
a Insurecției naționale slovace

Tovarășului GUSTAV HUSAK
Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, 

Președintele Republicii Socialiste Cehoslovace

Tovarășului LUBOMIR STROUGAL
Președintele Guvernului Republicii Socialiste Cehoslovace

PRAGA

Dragi tovarăși,

în numele Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, al Consiliului de Stat și al 
Guvernului Republicii Socialiste România, al 
poporului român și al nostru personal, vă 
adresăm dumneavoastră. Comitetului Centrai 
al Partidului Comunist din Cehoslovacia, Gu
vernului Republicii Socialiste Cehoslovace și 
poporului cehoslovac cele mai cordiale felici
tări și un cald salut tovărășesc, cu prilejul ce
lei de-a 40-a aniversări a Insurecției naționale 
slovace.

Insurecția națională slovacă a avut o con
tribuție deosebită la lupta împotriva fascismu
lui, la refacerea statului comun al cehilor și 
slovacilor pe baze democratice și la înfăptuirea 
transformărilor revoluționare, sub conducerea 
Partidului Comunist din Cehoslovacia.

Comuniștii, întregul popor român urmăresc 
cu viu interes și se bucură de marile realizări 
ale poporului cehoslovac in edificarea societății 
socialiste dezvoltate.

Ne exprimăm încrederea că acționind îm
preună. in spiritul hotăririlor și înțelegerilor 
la nivel înalt, raporturile româno-cehoslovace 
de prietenie și colaborare se vor extinde și 
adinei permanent in toate domeniile, in inte
resul popoarelor noastre, al cauzei generale 
a păcii, socialismului și colaborării interna
ționale.

Cu prilejul aniversării Insurecției naționale 
slovace vă adresăm dumneavoastră, dragi 
tovarăși, întregului popor cehoslovac urări de 
noi și tot mai mari succese în activitatea con
sacrată înfloririi și prosperității Cehoslovaciei 
prietene.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prim-ministru

al Guvernului Republicii Socialiste România

Importante succese pe calea progresului socialist
în Cehoslovacia prietenă se 

sărbătorește astăzi cea de-a 
40-a aniversare a insurecției 
naționale slovace, eveniment 
de largă semnificație istorică, 
ce a deschis, alături de insu
recția pragheză, din mai 1945, 
calea eliberării poporului ce
hoslovac de . sub dominația 
fascistă.

Au trecut de atunci, de la 
acel 29 august 1944‘. patru de
cenii, timp în care poporul 
cehoslovac, sub conducerea 
partidului comunist, a repur
tat mari și importante succe
se pe calea unor profunde 
transformări înnoitoare, a edi
ficării noii orinduiri socialiste.

Și înainte de 1944, Ceho
slovacia s-a numărat printre 
țările europene industrializate. 
Dar abia în anii construcției 
socialiste, poporul ceho
slovac a beneficiat de condi
ții pentru a-și pune pe deplin 
în valoare talentul și hărnicia. 
Cehoslovacia de astăzi înfăți- 
șîndu-se ca un stat socialist 
înfloritor. în perioada postbe
lică s-a acordat o atenție deo
sebită dezvoltării mai accen
tuate a Slovaciei, zonă odi
nioară mai puțin puternică din 
punct de vedere economic. 
Grație preocupării Partidului 
Comunist din Cehoslovacia, de 
dezvoltare in continuare a for
țelor de producție pe întreg te
ritoriul țării, astăzi, într-o 
singură lună, industria ceho
slovacă realizează întreaga 
producție a anului 1948. S-a 
dezvoltat, totodată, agricultu
ra. sector ce asigură într-o 
măsură crescîndă necesarul 
consumului alimentar intern. 
Invățămîntul, știința, cultura, 
ocrotirea sănătății au înregis
trat. de asemenea, o evoluție 
mereu ascendentă, a crescut

Manifestări omagiale dedicate marii 
sărbători naționale a poporului român

Pe diferite meridiane ale globului continuă să se desfășoare 
manifestări omagiale consacrate celei de-a 40-a aniversări a 
revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și anti
imperialistă din August 1944. Sint înfățișate, în acest cadru, 
amplele transformări politice, economice și sociale din Româ
nia, realizate de poporul nostru, sub conducerea Partidului Co
munist Român, de-a lungul celor patru decenii, mutațiile profun
de din viața social-culturală a țării in perioada de după 1965, de 
cind se află la conducerea destinelor țării tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Este evidențiată, de asemenea, politica externă de 
pace, de amplă colaborare internațională a României socialiste, 
concepută și promovată în mod magistral de președintele Re
publicii, fiind reliefate inițiativele strălucite și activitatea 
neobosită ale tovarășului Nicolae Ceaușescu consacrate edifică
rii unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

MOSCOVA 28 — Trimisul A- 
gerpres, S. Morcovescu, trans
mite : La Biblioteca de istorie 
din Moscova a fost deschisă o 
expoziție de carte românească.

La loc de frunte sint expuse 
opere din gindirea social-politi
că a secretarului general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Sint. de asemenea, prezentate 
lucrări privind dezvoltarea as
cendentă a relațiilor de priete
nie și colaborare dintre România 
și Uniunea Sovietică.

Expoziția cuprinde numeroase 
lucrări de autori români care 
abordează momente importante 
din istoria poporului nostru de 
la începuturi, pînă în zilele 
noastre.

La festivitatea inaugurală au 
luat parte N. I. Mohov, orim- 
vicepreședinte al Conducerii 
Centrale a Asociației de priete
nie sovieto-române. repre
zentanți ai unor instituții cul
turale. un numeros public, pre
cum și membri ai ambasadei 
române la Moscova. ‘

în cadrul unor alocuțiuni au 
fost subliniate importanța eve
nimentului de la 23 August 1944 
și evoluția legăturilor de strînsă 
prietenie dintre România și 
U.R.S.S.

De asemenea, în capitala 
Uniunii Sovietice a avut loc 
vernisajul unei expoziții de pic
tură. iar la întreprinderea de 
plăci prefabricate din beton din 
Moscova a fost deschisă expozi
ția de fotografii „România azi", 
înfățișînd aspecte din realizări
le poporului român în edifi
carea societății socialiste multi
lateral dezvoltate. 

nivelul de trai material și spi
ritual al oamenilor muncii.

în prezent, poporul ceho
slovac, tînăra generație a țării 
prietene acționează cu hotărî- 
re pentru înfăptuirea impor
tantelor hotărîri trasate de cel 
de-al XVI-lea Congres al. P.C. 
din Cehoslovacia,

Poporul nostru urmărește cu 
viu interes, cu sentimente de 
caldă prietenie și apreciere 
importantele realizări ale R.S. 
Cehoslovace în toate domenii
le de activitate. în decursul 
anilor, intre țările noastre 
ș-au statornicit strînse rapor
turi, cu tradiții în lupta împo
triva dominației străine, pen
tru independență națională și 
progres social. O luminoasă 
filă în bogata cronică a rapor
turilor româno-cehoslovace a 
fost scrisă in anii celui de-al 
doilea război mondial. cind 
250 000 de ostași români au 
participat, alături de armata 
sovietică și de partizanii cehi 
și slovaci, la eliberarea Ceho
slovaciei de sub jugul fascist. 
Pe teritoriul Cehiei și Slova
ciei, soldați i români au dat 
259 de bătălii importante, au 
eliberat 1 722 de localități, în
tre care 31 de orașe. Jertfa de 
singe a soldaților și ofițerilor 
români a cimentat pentru tot
deauna prietenia dintre țările 
și popoarele noastre.

în anii construcției socialis
te. relațiile româno-ceho
slovace au fost ridicate pe o 
treaptă superioară, ele fiind 
potentate de comunitatea de 
orînduire, ideologie și țeluri, 
de strînsele raporturi de 
prietenie și colaborare dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Comunist din Ceho
slovacia. Pe baza respectării 
și aplicării ferme a principii

Manifestări similare au avut 
loc și în alte localități din 
U.R.S.S.

SOFIA 28 (Agerpres) — La 
Biblioteca națională „Kiril și 
Metodiu" din Sofia s-a inaugu
rat o expoziție de carte româ
nească, organizată sub auspicii
le Consiliului Culturii și Edu
cației Socialiste din Republica 
Socialistă România și Comitetu
lui pentru Cultură din R.P. Bul
garia.

La loc de frunte sint prezen
tate opere ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist. 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, lucrări ști
ințifice ale tovarășei academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu.

în alocuțiunile rostite s-au e- 
vocat realizările obținute de 
poporul nostru în anii construc
ției socialiste în toate domenii
le de activitate, relațiile de 
6trînsă prietenie și colaborare 
multilaterală dintre cele două 
țări și popoare.

Au participat Milen Marinov, 
vicepreședinte al Comitetului 
pentru Cultură. Liuben Vasiliev, 
vicepreședinte al Comitetului 
național pentru carte și presă, 
funcționari superiori din Minis
terul Afacerilor Externe, oameni 
de cultură, reprezentanți ai cor
pului diplomatic, un numeros 
public.

PRAGA 28 (Agerpres) — La 
Praga și Bratislava au fost or
ganizate gale ale filmului româ
nesc. Au fost prezenți activiști 
de partid și de stat reprezen
tanți ai vieții cultural-artistice, 
diplomați, realizatori români de 
film. 

lor egalității depline în drep
turi. independentei și suvera
nității naționale, neamestecu
lui în treburile interne, res
pectului reciproc și întrajuto
rării tovărășești. raporturile 
româno-cehoslovace s-au ex
tins și diversificat continuu. 
In acest cadru, sînt de o im
portanță determinantă întîlni- 
rile și convorbirile dintre to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășul Gustav Husak, 
secretar general al C.C. al 
Partidului Comunist din Ceho
slovacia. președintele Republi
cii Socialiste Cehoslovace, 
care, de fiecare dată, au dat 
puternice impulsuri, au deschis 
noi și largi perspective dezvol
tării și adîncirii continue a 
relațiilor dintre partidele, ță
rile și popoarele noastre. Ast
fel, in conformitate cu preve
derile Tratatului de prietenie, 
colaborare și asistență mu
tuală, al declarațiilor comune 
semnate la cel mai înalt nivel, 
relațiile cu îndelungate tradi
ții româno-cehoslovace înre
gistrează o continuă îmbogă
țire cu noi valențe.

Adresînd calde felicitări po
porului Cehoslovaciei priete
ne cu prilejul celei de-a 40-a 
aniversări a insurecției națio
nale slovace, poporul și tine
retul român își exprimă con
vingerea că tradiționalele ra
porturi de strînsă ‘ colaborare 
dintre cele două țări se vor 
dezvolta și aprofunda și în vii
tor, în interesul reciproc, al 
cauzei generale a socialismu
lui, păcii și înțelegerii inter
naționale.

AUREL PERVA

HAVANA 28 -(Agerpres) — La 
Havana. în saloanele ambasa
dei române, a fost organizată o 
recepție la care au participat 
Osmany Cienfuegos. membru al 
Biroului Politic al C.C. al Parti
dului Comunist din Cuba, mem
bru al Consiliului de Stat, vice
președinte al Consiliului de Mi
niștri, Jose Ramon Fernandez 
Alvarez, membru supleant al 

t Biroului ^Politic al C.C. al P.C.
din Cuba, membru al Consiliu
lui de Stat, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, Anto
nio Esquivel, membru al C.C. al 
P.C.C., Isidoro Malmierca, mem
bru al C.C. al P.C.C.. ministrul 
relațiilor externe, alte persoa
ne oficiale, reprezentanți ai 
unor organizații obștești, de cul
tură și economice.

OSLO 28 (Agerpres) — La re
cepția organizată de ambasada 
țării noastre la Oslo au parti
cipat personalități ale vieții po
litice, economice și culturale din 
Norvegia, printre care T. Fro- 
ysnes, ministru secretar de stat 
la Ministerul Afacerilor Exter
ne, alte oficialități, ’ reprezen
tanți ai partidelor, președintele 
Asociației de prietenie „Norve- 
gia-România", parlamentari, oa
meni de afaceri, diplomați.

AMMAN 28 (Agerpres) — O 
recepție în cinstea celei de-a 
,40-a aniversări a revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă a 
fost oferită de ambasada Româ
niei de Ia Amman. Au partici
pat Ahmed El-Laouzi, președin
tele Senatului, miniștri, alte-ofi
cialități iordaniene. șefi ai mi
siunilor diplomatice acreditați 
la Amman, oameni de afaceri, 
oameni de cultură și artă, zia
riști.

în localitatea iordaniană Zar- 
ka a fost organizată o seară 
culturală românească

CARACAS 28 (Agerpres) — 
în capitala Venezuelei. la re
cepția oferită de ambasada ro
mână. au participat membri ai 
conducerii Ministerului de Ex
terne. conducători ai partidelor 
politice, senatori și deputați. 
oameni de afaceri și de cul
tură, diplomați.

Festivitățile 

de la Banska Bistrica 
prilejuite de aniversarea 

Insurecției naționale slovace

PRAGA 28 (Agerpres) — fu 
prilejul aniversării a 40 de ani 
de la Insurecția națională slova
că, la Banska Bistrica a avut loc 
o ședință solemnă comună a C.C. 
al P.C. din Slovacia, a C.C. al 
Frontului Național al R.S.S., a 
Consiliului Național Slovac și 
a, guvernului R. S. Slovace. Au 
participat Gustav Husak, secre
tar general al C.C. al P. C. din 
Cehoslovacia, președintele R. S. 
Cehoslovace, alți conducători de 
partid și de stat din Cehoslova
cia.

Despre semnificația Insurec
ției naționale slovace a vorbit 
Jozef Lenart, prim secretar al 
C.G. al P.C. din Slovacia, pre
ședintele Frontului Național al 
R. S. Slovace, transmite agenția 
CTK.

Ședința Consiliului de 
Miniștri al R. P. Polone
VARȘOVIA 28 (Agerpres) — 

La Varșovia a avut loc o ședin
ță a Consiliului de Miniștri al 
R.P. Polone, care a analizat si
tuația economică a țării. După 
cum informează agenția P.A.P., 
s-a constatat că îrt ultimele 
șapte luni indeplinirea planu
lui de stat s-a desfășurat, în 
ansamblu. cu succes. Crește 
productivitatea muncii, se înre
gistrează mutații pozitive în 
structura producției, sporesc 
livrările pe piața internă și la 
export. Este de așteptat ca re
colta să fie superioară celei din 
anul trecut. Se realizează în 
mod corespunzător planul con
strucțiilor de locuințe.

Constatând . unele minusuri, 
printre care depășirea nivelului 
prevăzut de plan pentru lucră
rile de investiții și insuficienta 
creștere a exportului spre ță
rile capitaliste, guvernul a în
sărcinat miniștrii de resort să 
ia măsuri corespunzătoare pen
tru înlăturarea acestor defi
ciențe.

PE SCURT
• „PENTRU PACE ȘI MUN

CA !“, ,,Nu — rachetelor nu
cleare pe teritoriul țării !“ — 
acesta este apelul adresat 
de Partidul Comunist German 
populației din R.F.G., cu prilejul 
zilei de 1 septembrie, zi inter
națională de luptă pentru pace.

• CEA DE-A 8-A PLENARĂ 
a Comitetului Central al Comi
siei pentru organizarea. Parti
dului Oamenilor Muncii din Eti
opia (COPWE) a convocat primul 
congres al partidului, care se 
va desfășura, între 6 și 10 sep
tembrie, la Addis Abeba. C.C. 
a confirmat, totodată, proiec
tele mai multor documente care 
vor fi prezentate congresului.

PESTE 3 500 DE STUDENȚI 
ALGERIENI au lucrat în 
timpul vacanței pe ogoarele 
tării și pe diferite șantiere din 
agricultură pentru a contribui, 
prin munca lor patriotică, la 
dezvoltarea acestui sector al e- 
conomiei naționale. în cadrul 
unei ședințe a Consiliului Na
țional al Uniunii Naționale a 
Tineretului Algerian a fost sub
liniat aportul tineretului la 
dezvoltarea economică și socia
lă a țării, semn al atașamentu
lui său la idealurile revoluției 
algeriene.

TEL AVIV 28 (Agerpres) — 
Ambasada țării noastre în 
Israel a oferit o recepție cu 
prilejul marii sărbători a po
porului român.

Au participat Shimon Peres, 
președintele Partidului Muncii, 
însărcinat cu misiunea consti
tuirii unui nou guvern, Haim 
Bar Lev. secretar general al 
Partidului Muncii, Meir Vilner, 
secretar general al C.C. al 
Partidului Comunist din Israel, 
Victor Shemțov. secretar gene
ral al Partidului MAPAM, mi
niștri și deputați. alte oficiali
tăți israeliene, șefi ai misiuni
lor diplomatice, oameni de cul
tură și artă.

SAN JOSE 28 (Agerpres) — 
La San Jose — capitala Repu
blicii Costa Rica — a avut loc 
o conferință de presă în cadrul 
căreia au fost evidențiate succe
sele repurtate de poporul român 
în cei 40 de ani care au tre
cut de la victoria revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
din țara noastră. La sediul mu
nicipalității Heredia, la Univer
sitatea națională și la Faculta
tea de litere și filozofie a 
„Universității Costa Rica" au 
avut loc manifestări în cadrul 
cărora s-a relevat politic^ ex
ternă de pace, înțelegere și lar
gă colaborare 'internațională 
promovată de țara noastră.

BOGOTA 28 (Agerpres) — O 
manifestare 'dedicată zilei de 
23 August — marea sărbătoare 
a poporului nostru — organiza
tă sub auspiciile Casei priete
niei columbiano-române, a avut 
loc la Caii.

TOKIO 28 (Agerpres) — Fi
liala din Osaka a Asociației de 
prietefnie Japonia-România. a 
organizat o adunare festivă. în 
alocuțiunile rostite s-a sub
liniat că evenimentele de la 23 
August 1944 sînt expresia lup
tei necurmate a poporului ro
mân pentru libertate. Vorbito
rii au evidențiat succesele în
semnate realizate în anii con
strucției socialiste, marile ac
țiuni și inițiativele de pace al® 
României.
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